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Salo tunnetaan kesäisistä Iltatoreistaan, 
mutta meillä tapahtuu ympäri vuoden. 
Katso poiminnat kulttuuri- ja tapahtuma-
tarjonnasta sekä vinkit Salon keskustaan.

Salo tarjoaa kävijälleen monipuolisesti 
kulttuuria, maaseutumaisemia ja meren rantoja, 
joilta tuijottaa horisonttiin. Autamme sinua 
löytämään omat suosikkisi!

Idylliset ruukkikylämme, Mathildedal, 
Teijo ja Kirjakkala, ovat kiinnostavia  
kulttuurihistoriallisia nähtävyyksiä,  
joissa yhdistyvät historia, taide ja käsi-
työläisyys.

Alueeltamme löytyy monia upeita 
retkeilykohteita, joissa voi tutustua  
rikkaaseen kulttuurihistoriaamme ja  
monipuoliseen luontoon. Joko kävit 
Teijon kansallispuistossa?

Salo on lähiruoan aarreaitta ja  
Suomen suurimpia elintarviketuottajia. 
Kokosimme karttaan lähiruokaa myyvät 
tilat ja puodit. 

Salon eteläisimmässä osassa meri on 
vahvasti läsnä. Särkisalomme houkutte-
lee päiväretkelle saarille tai vain nautti-
maan tunnelmasta meren äärelle.

Halikko tarjoaa monipuolisen  
kattauksen kulttuuria, muinaishistoriaa 
ja nykypäivän nautintoja ravintola
herkuista designiin.

Isoihin ja pieniin kokoontumisiin meillä 
on tarjota vanhoja aateliskartanoita, 
moneen muuntautuvia juhlatiloja ja 
laadukkaita ravintolapalveluita.

Meillä asumisen kustannukset ovat selkeästi 
kohtuullisemmat kuin pääkaupunkiseudulla 
tai Turussa ja Tampereella. Mitäs jos vaihtaisit 
kalliin elämän rikkaaseen? 

Herkkusuille

Lähiruokakartta ohjaa  
sinut matkan varrelle osuviin 

puoteihin ja paikallisten 
herkkujen äärelle. Katso lisää  

 s. 42.Luonnon 
äärelle
Salosta löytyy useita 
retkeilyreittejä, joista voit 
nauttia koko perheen kera.  
Katso vinkit s. 30.

SALON 
MATKAILUNEUVONTA

info@visitsalo.fi
VisitSalo.fi

Kesällä löydät infomme
Salon torilta sekä
Mathildedalin Ruukkikylästä.

SALON PAIKALLISLIIKENNE 
PAIKKU

Paikku liikennöi arkisin  
ympäri vuoden.  
salonpaikku.fi

Kansikuva:  
Mikko-Pekka Karlin
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KRISTA GUSTAFSSON 
viihtyy ihmisten parissa,  

luoden aitoja kohtaamisia  
Mathildedalin ruukkikylässä.

3x
vinkki!

Tutustu

Mathildedal on aitojen 
kohtaamisten kylä
MATHILDEDALIN IDYLLISEN ruukkikylän rannassa 
seisoo Hotel & Café Mathildedal, kauniisti patinoitu-
nut, ruutuikkunainen pieni boutique-tyylinen hotelli ja 
kahvila.
	 Yrittäjä Krista Gustafsson on halunnut luoda 
hotelli-kahvilasta paikan, jossa ruukkikylän historiallisen 
miljöön autenttisuus lyö kättä inhimillisen aitouden 
kanssa.
– Meillä ihminen saa kokea tulevansa kohdatuksi ja 
palvelluksi. Asiakkaista huolehditaan henkilökohtaisesti 
ja pullat leivotaan käsin itse, hän kiteyttää.
	 Vaikka Mathildedalin matkailijoiden ja suosion 
määrä on noussut 2000-luvulla uusiin mittasuhteisiin, 
alue on säilynyt yhä yhteisöllisenä, sympaattisena ja 
kylämäisenä. 

ARTESAANIKYLÄKSI LUONNEHDITUN Mathilde- 
dalin tunnelman ja historian lisäksi matkailijoihin vetoa-
vat luonto ja alueen monet aktiviteetit. 
– On ainutlaatuista, että alle kilometrin kävelyllä 
majoituspaikasta olet jo keskellä kansallispuistoa. 
Patikoinnin lisäksi täällä on hienot mahdollisuudet 
esimerkiksi maastopyöräilyyn, melontaan ja tennikseen 
tai padeliin. 

KEVÄÄLLÄ TEIJON  
KANSALLISPUISTOON  

Teijo on kaunis kaikkina vuodenaikoina, 
mutta suosikkini on varhainen kevät. On 
upeaa nähdä, kun luonto alkaa vihertää.

KURPITSAT HALLOWEEN- 
TUNNELMAAN  

Salon Kurpitsaviikot ilahduttaa syksyn 
pimeyden keskellä. Kurpitsapuisto on hieno 

ja poikkeuksellinen nähtävyys.

JOULUMARKKINAT RUUKKIKYLISSÄ  
Historiallisissa ruukkikylissä joulu tuntuu 

maagiselta. Mathildedalin ja Teijon 
joulumarkkinat kokoavat yhteen lähialueen 

käsityöläisiä ja ruokatuottajia.

Aateliskartano, joka 
toivottaa tervetulleeksi
WIURILAN KARTANON nykyinen isäntä Alexander 
Aminoff edustaa yhdeksättä sukupolvea kartanon 
omistajissa Wiurilan siirryttyä hänelle äidiltään vuonna 
2024.
	 Yrittäjänä oli heti selvää, että hän halusi tuoda 
Wiurilan idyllisen ympäristön mahdollisimman monen 
ulottuville ja tehdä siitä helpommin lähestyttävän 
kaikille.
– Painotan aina, että tämä kartano on elävää historiaa. 
Tämä ei ole pelkkä rekvisiitta tai museo, jossa aika 
on pysähtynyt jonnekin 1800-luvulle. Tämä on aito ja 
elävä kartano.

HISTORIALLISTEN RAKENNUSTEN lisäksi Wiurila 
tarjoaa muutakin nähtävä ja koettavaa matkailijoille. 
Viehättäviin 4 huoneen majoitustiloihin voi jäädä yöksi 
ja Sigrid-ravintola tarjoilee maistuvaa lähiruokaa. 
– Lisäksi meillä on vuokrattavia juhlatiloja, kauniista 
maisemistaan tunnettu 18-reikäinen golf-kenttä, 
kotimuseo ja hevosvaunumuseo. Kesäisin Wiurilassa 
nähdään laajat nykytaiteen näyttelyt.
	 Ravintolassa konsepti on herkullisen simppeli. Upei-
ta antiikkisia astiastoja, joilta tarjoillaan yksinkertaista 
ruokaa paikallisista aineksista kauniina annoksina.

ALEXANDER AMINOFF  
kartanonisäntä halusi avata  
Wiurilan kartanon kaikille.

3x
vinkki!

Tutustu

TAIDETTA VETURITALLISSA 
Salon Veturitalli ja sen hyvin kuratoidut, 
korkealuokkaiset näyttelyt ovat tehneet 
minuun suuren vaikutuksen. Suosittelen!

TRÖMPERIN KESTIKIEVARI 
Hyvin pitkälle alkuperäisessä asussaan  
säilynyt torppa, jonka vanhin osa on 
1700-luvulta. Auki kesäisin ja ohessa  

on myös kahvila.

HALIKON KIRKKO JA MUSEO  
Kaunis keskiaikainen kivikirkko ja läheinen 
museo ovat todellisia piilotettuja helmiä. 

Molemmat liittyvät vahvasti myös  
Wiurilan historiaan.
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Tutustu

Koe Saaristomeren 
kauneus Särkisalossa
SALOSSA MATKAILIJA pääsee hetkessä tunnelmas-
ta toiseen. Halutessaan voi hakeutua keskelle urbaania 
keskustaelämää – ja yhtä nopeasti vetäytyä luonnon 
helmaan kansallispuistoon tai saariston rauhaan.
	 Merellistä Saloa edustaa Särkisalo, kaunis noin 700 
hengen saaristopitäjä eteläisessä Salossa. Menneinä 
vuosisatoina täällä on eletty kalastuksella, merenkululla 
sekä kalkkikaivoksesta.
	 Yksi Särkisalon matkailuyrityksistä on Ylöstalon 
matkailutila, joka vuokraa mökkejä ja veneitä sekä 
pyörittää kesäisin suosittua Nixor-terassiravintolaa.
– Tänne hakeutuvat sellaiset ihmiset, jotka haluavat 
kokea saariston maisemia sekä luonnon hiljaisuutta ja 
rauhaa.

KUULUISAT KALAVEDET houkuttelevat vieraiksi 
kalastajia ja esimerkiksi ravintolat sekä kauniit saaris-
tomaisemat puolestaan matkailijoita. Tarjolla on myös 
kokous- tai juhlatiloja.
– Moni asiakkaamme kehuu erikseen tämän paikan 
äänimaailmaa. Esimerkiksi alkukesän meren äänien 
kuuntelu lintuineen on aina yhtä hieno elämys. 

HILKKA KARIMO 
Särkisalossa. Saariston lumoava 
maisema on hänen kotinsa ja 
ilonsa lähde ympäri vuoden. Pohjolan tila – kolmen 

sisaruksen luotsaama 
makujen keidas
KISKON KAUNIISSA perinnemaisemissa sijaitseva 
Pohjolan tila on paljon enemmän kuin perinteinen maa-
tila. Se on tarina juurista, sisaruudesta ja intohimosta 
puhtaaseen ruokaan. Tilaa luotsaavat kolmannessa pol-
vessa sisarukset Minna, Nina Selin ja Päivi Pohjola, 
joiden käsissä sodan jälkeen perustettu siirtolaistila on 
kasvanut monipuoliseksi matkailukohteeksi.
– Meille on kunnia-asia tuottaa vain priimaa. Huonoa 
laatua voi myydä vain kerran, huippulaatua asiakas 
palaa hakemaan vuodesta toiseen, tilan yrittäjä Minna 
Pohjola linjaa.

TILAN SYDÄN sykkii mansikoille, mutta valikoima on 
laajentunut kekseliäisiin herkkuihin. Tilapuodista löytyy 
omien peltojen satoa jalostettuna: päärynä-vaniljahilloa, 
tilliöljyä, glögejä ja uutuutena omasta kaurasta tehtyjä 
tuotteita.
	 Pohjolan tila elää sesonkien mukana. Kesäisin 
matkailijoita hemmotellaan kesäkahvilalla, second hand 
-puodilla ja suosituilla Iltapäivätee-tapahtumilla. Talven 
tullen tila pukeutuu jouluasuun, kun tunnelmallinen 
joulupuoti avaa ovensa viisi viikonloppua ennen aattoa.

MINNA POHJOLA 
on omistautunut lähiruoalle. 

Laatu ja paikallisuus ovat  
hänelle sydämen asia.

Tutustu

3x
vinkki!

SEIKKAILE POLKUPYÖRÄLLÄ 
Saariston pikkukylissä polkiessa tuntuu 

kuin olisi ulkomailla. Polje vaikka  
sähköpyörällä Särkisalon Ulkoluotoon  

tai Pettuun.

NIKSAAREN SAUNA 
Kaupungin omistaman saunan  

yhteydessä on laituri, josta on mahdollisuus 
myös talviuintiin meressä.

HAKEUDU VENERETKELLE 
Mereltä käsin katsoo asioita eri 

perspektiivistä.

3x
vinkki!

LÄHIRUOKAKARTTA 
Ehdottomasti ykkösenä! Salon seudun 
Lähiruokakartta on loistava konsepti,  
joka kokoaa alueen tuottajat yhteen. 

AVANTOSAUNAT 
Salon seudulla on paljon upeita avanto

saunoja, jotka tuovat kyläläisiä ja matkailijoi-
ta yhteen. Esimerkiksi meillä Kiskossa Laine-

ranta on kuin kylän yhteinen olohuone.

KURPITSAVIIKOT 
Syksyn pimeyteen ja sateeseen  
sijoittuva tapahtuma on aivan  

loistava piristysruiske. 

Tutustu
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Tapahtumat  
= elämä
SALOSSA TAPAHTUMAT eivät ole vain viihdettä, 
vaan ne ovat kaupungin sykkivä sydän. Kulttuurituot-
taja Suvi Aarnio kuvailee Salon tapahtumakenttää 
monipuoliseksi ja yllätykselliseksi.
– Meillä on kaikkea suurista yleisötapahtumista pieniin, 
tunnelmallisiin kyläjuhliin. Esimerkiksi valtakunnallisesti 
tunnettu Iltatori on ilmiö, joka vetää väkeä kauempaa-
kin. Se on ilmainen, kaikille avoin kohtaamispaikka, 
jossa esiintyy huippuluokan artisteja, Aarnio kertoo.

SALON VAHVUUS on sen yhteisöllisyydessä. Tapah-
tumat, kuten syksyn pimeyttä valaisevat Kurpitsaviikot, 
ovat syntyneet paikallisesta innostuksesta ja kasvaneet 
koko kaupungin ylpeydenaiheiksi.
– On hienoa nähdä, miten ihmiset sitoutuvat tapahtu-
miin. Ne ovat täällä elämäntapa, jotka tuovat yhteen 
eri sukupolvia ja luovat aitoa me-henkeä.
	 Kulttuurin ja urheilun ystäville Salo tarjoaa elämyk-
siä ympäri vuoden. Lasten lauantait, Sanojen Salo  
-runofestivaali ja monipuoliset liikuntatapahtumat 
pitävät huolen siitä, että jokaiselle löytyy jotakin. 

SUVI AARNIO 
kehuu salolaisten me-henkeä.  

Salo on kaupunki, jossa  
tapahtuu aina.

Tutustu

Nauti helposti  
luonnosta Salossa
SALON LUONTOA pitäisi kuvata yhdellä sanalla, yksi 
luonteva vastaus olisi monipuolisuus.
– Täällä on Teijon kansallispuisto ja esimerkiksi  
Hyyppärän harju, joka edustaa mäkistä ja kumpuilevaa 
salpausselkää. Sitten on erilaisia vesistöjä ja meri ympä-
rillä, luettelee Salon kaupungin luontoliikuntamestari 
Aku Laaksonen.
	 Laaksonen kannustaa lähtemään ja tutustumaan 
luontoon matalalla kynnyksellä. Selkeät ja monipuoliset 
reitistöt tekevät tästä helppoa.
– Täällä on kivoja pieniä kohteita lähempänä kaupun-
kialuetta, jotka on helppo tavoittaa. Vastapainoksi on 
myös pidempiä ja haastavampia reitistöjä.

PATIKOIJIEN LISÄKSI omia reittejä on esimerkiksi 
hiihtäjille ja polkupyöräilijöille. Suositulla Rannikkorei-
tillä pyöräillään nimensä mukaisesti rannikkoa Salon, 
Kemiönsaaren, Hangon ja Raaseporin maisemissa. 
– Sitä on kehuttu miellyttäväksi ja suhteellisen turvalli-
seksi polkea, sillä tiet eivät ole liian ruuhkaisia. Varrelta 
löytyy myös mukavasti palveluita.

AKU LAAKSONEN 
kannustaa etenkin perheitä: 

lähtekää yhä enemmän yhdessä 
luontoon.

Tutustu

3x
vinkki!
ILTATORIT 

Ehdoton kesän ykkösjuttu! Tunnelma on 
ainutlaatuinen, ja se pitää kokea itse. Ilmaiset 

huippukonsertit ovat harvinaista herkkua.

KULTTUURILUOTSIT 
Onko yksin vaikea lähteä tapahtumiin?  

Pyydä Kulttuuriluotsi kaveriksi.  
Maksuttomasta palvelusta saat lisätietoja salo.

fi/kulttuuriluotsi.

KYLIEN TAPAHTUMAT 
Lähde rohkeasti keskustan ulkopuolelle. 

Esimerkiksi Kuusjoen Humpparalli, 
taidenäyttelyt Wiurilan kartanossa tai 

Mathildedalin joulutapahtumat ovat täynnä 
aitoa tunnelmaa ja paikallista väriä.

3x
vinkki!

MONIPUOLINEN REITISTÖ
Salon kaupungin sekä VisitSalon  

verkkosivuilta löytyy paljon eripituisia 
reittejä niin patikointiin, pyöräilyyn kuin 

melontaankin. 

LINTUHARRASTAJAN UNELMA 
Salon seudulla arvokkaita lintuvesistöjä  

on esimerkikiksi Halikonlahden ja  
Viurilanlahden alueilla.

FRISBEEGOLF-RADAT 
Salossa on poikkeuksellisen monta melko 

lähekkäin olevaa frisbeegolf-rataa,  
eli päivässä voi kiertää jopa useamman!
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Salossa tapahtuu
Salon tapahtuma- ja kulttuuritarjonta ihastuttaa 
monipuolisuudellaan. Salon tori on kaupungin keskipiste, 
joka toimii paitsi kohtaamis- ja ostospaikkana, myös 
lukuisten tapahtumien näyttämönä. 
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Avantoralli 
7.–8.2. 	

21.–24.5.	 
Kansainväliset  
Suurmarkkinat

Salon Iltatorit 2026
4.6. 	 Komiat Illan isännät: LähiTapiola Etelä ja  
	 Suur-Seudun Osuuskauppa                  

11.6. 	 Maija Vilkkumaa Illan isäntä: Lounaismaan Osuuspankki  

18.6. 	 Dingo Illan isäntä: Finnfoam Oy

25.6. 	 NEON2 Illan isäntä: Lounais-Suomen Syöpäyhdistys  

2.7. 	 Sara Bee Illan isännät: Nuorten Iltatori,  
	 järjestetään yhteistyössä Salon lukion Business-linjan kanssa        

9.7.	 Antti Ketonen Illan isäntä: K-Citymarket Salo

16.7. 	 Sunny Side Swing Band Illan isäntä: Olli Alanko Oy

23.7. 	  Elias Kaskinen Katso illan isäntä SalonIltatori.fi -sivuilta

30.7. 	 Meiju Suvas Illan isännät: Keskinäinen vakuutusyhtiö  
	 Pohjantähti & Ravintola Hook                                             

6.8. 	 Hevisaurus Illan isäntä: Salon kaupunki                            

13.8. 	 Marita Taavitsainen Illan isännät: Torikauppiaat                    

20.8.  	 Popeda Illan isännät: Metallia Salosta 
	 DecoWorks Oy, Ellego Powertec Oy, Manutec Oy, ITA Nordic Oy,  
	 LP Group Oy, Pajakulma Oy, Saloteam Oy, Stremet Oy,  
	 Yrityssalo Oy, Insinööriliitto Salo, Salon Työvoimapalvelut

SALON KESKUSTASTA, 
pienen kävelymatkan päästä 
juna-asemalta, löydät Salon 
torin, Elektroniikkamuseon, 
Taidemuseo Veturitallin, 
Plazan kauppakeskuksen ja 
useat persoonalliset, hyvästä 
palvelustaan tunnetut kivijal-
kaliikkeet ja ravintolat. Omalla 
autolla saapuville kaupunki tar-
joaa maksuttoman pysäköinnin 
ympäri vuoden. 

Tutustu Salon museoissa 
vaihtuviin taidenäyttelyihin ja 
historian kiehtoviin ilmiöihin, 
nauti teatterin taiasta, ihmet-
tele sirkusesityksiä, ihastu 
kulttuurielokuviin ja intoudu 
yhteislauluun. Urheilun pa-
rissa viihtyville jännitystä ja 
elämyksiä tarjoavat kaupungin 
menestyvät urheilujoukkueet 

Katso lisää 
tapahtumia 
VisitSalo.fi

sekä liikuntaseurojen järjestä-
mät tapahtumat Salon urheilu-
puistossa.

Salon Syysmarkkinat ja kor-
keatasoinen SaloJazz Festival 
ovat täydellinen yhdistelmä 
markkinahumua ja sykähdyttä-
vää musiikkia syys–lokakuun 
vaihteessa. Lokakuiset Kurpit-
saviikot taas on hyvän mielen 
tapahtuma kaiken ikäisille. 

Talven saapuessa tunnel-
malliset joulumarkkinat ja 
-tapahtumat ovat monelle 
kävijälle ehdoton joulun perin-
ne. Kylmäpäisimmille vieraille 
suosittelemme ehdottomasti 
Avantorallia, joka houkuttelee 
eri puolilla Saloa talviuinnin 
pariin.

Kesätorstaisin Iltatorilla voi nauttia markkinatunnelmasta, tehdä 
hienoja kirppislöytöjä ja kuunnella maamme suosituimpien artistien 
keikkoja maksutta. Saloniltatori.fi

Salon tori  
ja Iltatorit

Tori on kaikkien yhteinen olohuone ja torikahviloissa viihtyvät 
kaikenikäiset – niin salolaiset kuin vierailijat.

Kesäiset ohjelmalliset sunnuntait tarjoavat elävää musiikkia  
10–14 joka sunnuntai. Salontori.fi

Lokakuussa  
Kurpitsaviikot

Marras-joulukuussa 
Joulumarkkinoita 
eri puolilla Saloa

VisitSalo.fi/joulusalo

Kurpitsaviikot.fi 

Pidätämme oikeuden muutoksiin.

KOE & NÄE

Muut tori- 
tapahtumat

27.8.	  
Taiteiden  
Yä

1.–3.10. 	  
Salon  
syysmarkkinat
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4.4.	 Masuunin Pääsiäistori

4.4. 	 Kevään kutsu Mathildedalin Ruukkitehtailla

16.5. 	 Ruukkipäivä Mathildedalin Ruukkitehtailla

23.5. 	 Ruukki kukkii -käsityöläismarkkinat Teijon Masuunilla

26.–27.6. 	Siiderifestivaalit

4.7. 	 Sebfmx Fest

4.7. 	 Masuunin HeinäHulinat

14.–15.8. 	Salo Friends & Music Festival

5.9. 	 Masuunin Sadonkorjuutori

•	 Elämyksiä ja ihmeteltävää  
koko perheelle,  
Lastenkulttuurin maaliskuu 
1.–30.3.

•	 Nykytaiteen ja kartanomiljöön 
hurmaava yhdistelmä Wiurilan 
kesä Studionäyttely 12.6.–16.8. 
Kaariholvin Galleria ja Galleria 
Pääsky, Wiurilantie 126, 24910 
Halikko

•	 Koko kesän kattava kylien 
tapahtumasarja Kesä yhdessä, 
1.6.–30.8.

•	 Jazzia parhaillaan ja 
parhaimmillaan SaloJazz Festival, 
24.–26.9.

•	 Sanataiteen ja runouden festivaali 
Sanojen Salo, 9.–15.11.

•	 Lisää kulttuurivinkkejä  
ja -tapahtumia löydät  
osoitteesta  
salo.fi/kulttuuri

VALIKOIDUT PALAT

POIMINTOJA KULTTUURITAPAHTUMISTA

Naislentopalloa

Kaikki LP Viestin kotipelit: www.lpviesti.fi 

Huippukorista Salohallissa

Nähdään matsissa – punaista päälle:  
vilpaskoripallo.fi 

Jalkapalloa

SalPa tuo energiaa ja yhteishenkeä kentille  
ja katsomoon. salonpalloilijat.jopox.fi 

Futsalia 

Vauhdikasta ja yleisöä viihdyttävää futsalia  
Salohallissa. www.fchalikko.com

HUIPPUHETKIÄ PELIKENTILLÄ 

Vuohensaari

Vuohensaari - vain 4,4 km Salon 
keskustasta - palvelee niin matkaili-
joita kuin paikkakuntalaisia. Merelli-
sistä maisemista löytyy leirintäalue ja 
majoitushuoneita, kahvila-ravintola, 
luontopolku, leikkipuisto, uimaran-
ta, minigolf ja lisäksi alueella toimii 
kesäteatteri sekä järjestetään paljon 
tapahtumia. Lisätietoa luontopolusta 
sivulta 32 ja Halikonlahden esteettö-
mästä polusta sivulta 31.

KESÄTEATTERIIN 

Kiikalan KiPiNät  
www.kipinat.com

Kirakan kesäteatteri 
www.kirakankesateatteri.fi

Mathildedalin kesäteatteri
www.teatteriprovinssi.fi

Rikalanmäen kesäteatteri
www.teatteriprovinssi.fi

Suomusjärven kesäteatteri 
www.suonapit.fi

Vuohensaaren kesäteatteri 
www.salonteatteri.com

Pidätämme oikeuden muutoksiin.Pidätämme oikeuden muutoksiin.

MERELLINEN LUONTO 

Salossa tapahtuu ympäri vuoden näyttelyistä teatteriin, 
konserteista festivaaleihin – tekemistä ja kokemista löytyy 
kaikenikäisille vauvasta vaariin. Jos yksin lähteminen on syystä 
tai toisesta hankalaa, voit kysyä mukaan Kulttuuriluotsin!

Kulttuuri  
kutsuu  
seikkailuun!
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Tapahtumat ja kulttuuri

23.5.–6.9.2026  
Paula Lehtonen:  
Kunniavieraat 

3.10.2026–3.1.2027 
Sauli Suomela:  
Layers / Kerrokset

GALLERIA  
SIVURAIDE

Salon taidemuseo Veturitalli 
salontaidemuseo.fi
Mariankatu 14, 02 778 4892

Avoinna 
Katso tarkemmat tiedot aukioloista 
taidemuseon nettisivuilta osoitteesta 
salontaidemuseo.fi
Suljettu maanantaisin ja näyttelyiden 
vaihdon aikana.

Pääsymaksu
10 / 7 €, Museokortti, alle 18-v. 
maksuton. Vapaa pääsy kunkin kuu-
kauden ensimmäisenä perjantaina. 
Yleisöopastus sunnuntaisin klo 14.

Asiakaspalvelu ja museokauppa
puhelin: 02 778 4892
veturitalli@salo.fi

Hannu Hautala: Joutsenia ja kurkia, kirjasta Joutsen, 1988.

Helena Blomqvist:  
Searching for the Light, 2011.

24.1.–3.5.2026  
Hannu Hautala: Poika, joka rakasti lintuja 

Legendaarisen luontovalokuvaaja Hannu Hautalan (1941–2023) 
laajin museonäyttely koskaan ylistää suomalaista luontoa täyttäen 
Veturitallin kaikki näyttelytilat. 

23.5.–6.9.2026 Helena Blomqvist

Ruotsalaisen kuvataiteilija Helena Blomqvistin (s. 1975) lumoavissa 
valokuvissa todellisuus ja fantasia kietoutuvat toisiinsa. 

3.10.2026–3.1.2027 Visit valo 
Pimenevä vuodenaika tuo Veturitalliin monipuolisen kattauksen 
suomalaisia valotaiteen teoksia ja tekijöitä – sukella valotaiteen 
kutkuttavaan maailmaan! 

SALON TAIDEMUSEO VETURITALLI

Ilmainen sisäänpääsy!

Paikallismuseot

Lisätietoja 

www.salomus.fi
puhelin: 02 778 4883

Museoissa järjestetään teemapäiviä 
ja tapahtumia, joiden tiedot löydät 
aukioloaikojen lisäksi sivustolta 
www.salomus.fi

Halikon museo  
Kirkkorinne 7, Halikko 

Meritalon museo  
Moisionkatu 18, Salo

Perniön museo  
Museotie 9, Perniö

Trömperin kestikievari  
Vanha Turuntie 1326, Hajala

Paikallismuseot ovat  
avoinna kesä–elokuussa 

Poikkeuksena Perniön museo, joka 
on avoinna myös talvikaudella joka 
sunnuntai klo 12–16.

Muutokset mahdollisia.

SALON HISTORIALLINEN 
MUSEO

Avoinna
Ke–pe 11–17,  
la–su 11–16

Tarkista poikkeukset  
verkkosivuiltamme.

 

Käyntiosoite ja yhteystiedot
Astrum-keskus
Salorankatu 5–7,  
ovi 3, 24240 Salo
puhelin: 02 778 4896
elektroniikkamuseo @salo.fi
elektroniikkamuseo.fi

Kuva: Jarno Lindholm

Kuva: Niclas Warius

Salon historialliseen museoon kuuluu Salon 
elektroniikkamuseon lisäksi seitsemän 
paikallismuseota laajalla Salon alueella.

Salon elektroniikkamuseo

Salon elektroniikkamuseon Made in Salo -näytte-
lyssä pääset tutustumaan salolaisen elektroniikka-
teollisuuden kehitykseen sekä viestintälaitteiden 
ja viestinnän muutokseen 1920-luvun lopulta 
2010-luvulle asti. Näyttelyssä kerrotaan etenkin 
Salossa suunniteltujen ja valmistettujen radioiden, 
televisioiden, radio- ja matkapuhelimien sekä 
monitorien historiasta.

Pääsymaksut
Aikuiset 6 €
Alennusryhmät 5 €
Alle 18-vuotiaat ilmaiseksi.
Joka kuukauden ensimmäisenä  
perjantaina vapaa sisäänpääsy.
Olemme Museokortti-kohde.
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Tapahtumat ja kulttuuri

Wiurilan kesän Studionäyttely

12.6.–16.8.2026 Kaariholvin Galleriassa  
ja Galleria Pääskyssä
Viurilantie 126, Halikko

www.wiurilankesa.fi

Avoinna sunnuntaisin  
28.6.–30.8.2026 klo 12–16 
Ryhmille myös muina aikoina.
 
Muurlantie 309,  
25130 Muurla
Tiedustelut:  
hanna-maija.saarimaa@ 
muurla.salonseutu.fi
www.muurla.fi

Taidemaalari Viljo Hurmeen 
ateljeekoti

Muurlassa, Ylisjärven rannalla  
sijaitseva ateljeekoti tarjoaa ainut- 
kertaisen ja monipuolisen tutustu-
miskohteen.
 
Vuonna 1946 valmistuneen talon 
sisustus on pitkälti alkuperäisasus-
saan ja esillä on edustava kokoelma  
Hurmeen teoksia. Ateljeessa on  
vuosittain vaihtuva taidenäyttely.

Salon Oppaat – Ota opas, 
koet enemmän!

Opastuksemme kuljettavat Salossa 
varhaisesta keväästä myöhäiseen 
syksyyn – kaupunkikävelyille, kyliin, 
poluille ja tapahtumiin. Kesän 
iltatorien etkot – torstairetkemme – 
palaavat ohjelmaamme yleisön pyyn-
nöstä ja uudistetuin teemoin! Myös 
suositut hautausmaaopastuksemme 
jatkuvat.  Tutustu tarjontaamme 
Johku-verkkokaupassamme ja varaa 
ajoissa, ettet jää matkasta!

Salon Oppaat ry  
– Salo & Kemiönsaari

saloguides@gmail.com
044 331 2044

LUE LISÄÄ!   

https://salonoppaat.johku.com

saloguides

salonoppaat

Teijon 
hautausmaa

Sibelius-puisto, Seppo Manninen, 
Vapauden liekki

Teijon Masuuni

Teijon historiallisessa ja luonnon-
kauniissa ruukkimiljöössä sijaitsevan 
Teijon Masuunin näyttelytiloissa on 
ympäri vuoden korkeatasoisia taide-
näyttelyitä, joihin on vapaa pääsy. 
Näyttelykalenteri sekä aukiolotiedot 
löytyvät verkkosivuiltamme.  
Tervetuloa näyttelyihin!
Telakkatie 17, 25570 Teijo 
040 482 2224
galleria@teijonmasuuni.fi 
www.teijonmasuuni.fi

Lehmiranta

Lehmiranta tarjoaa monipuolisia harrastekursseja, kuten tekoäly-, 
karaoke- ja liikuntakursseja. Kursseilla voi oppia uutta, tavata 
samanhenkisiä ihmisiä ja nauttia hotellin kiireettömästä tunnelmasta. 

Hotellista löydät myös upean taidegallerian kuukausittain vaihtuvilla 
näyttelyillä. Ryhmille on tarjolla lomavaihtoehtoja päiväretkistä 
pidempiin minilomiin sekä opastettuja retkiä lähialueen kulttuuri- ja 
luontokohteisiin.
 
Lehmirannantie 12, 25170 Salo
02 727 5200
lehmiranta@elakeliitto.fi
www.lehmiranta.fi

Wiurilan kesä

@wiurilankesa

Salon Tilausmatkat Oy	

Mukavasti 16-, 19-, 22-, 29-,  
51-, 59-, 63 ja 79-paikkaisilla  
tilausbusseilla. Busseja myös inva- 
ja paarivarustein. Katso myös 
nettisivultamme monipuolinen 
bussimatkatarjonta.
 
PL 123, 24101 Salo 
040 543 3413
040 033 3007	  
info@salontilausmatkat.fi 
www.salontilausmatkat.fi

Salon Matkatoimisto Oy

on perinteinen täyden palvelun  
matkatoimisto. Meiltä saat lento- ja 
laivaliput, hotellit, loma-, liike- 
ja ryhmämatkat. Kerro meille 
matkatoiveesi ja me toteutamme!
 
Turuntie 6,  
käyntiosoite Asemakatu 8, 
24100 Salo 
02 731 6316 
info@salonmatkatoimisto.fi 
www.salonmatkatoimisto.fi

LUE LISÄÄ 
KESKUSTAN 
PALVELUISTA 
OSOITTEESSA

VisitSalo.fi

Ryhmille räätälöimme 
retkikokonaisuudet 

Tilattavissa mm.  
”Salon ja Halikon helmet”  
- kiertoajelu luonnon ja 
historian äärellä.
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Hotel Fjalar

Hotel Fjalar on positiivinen yllätys! Lämminhenkinen ja kodikas Hotel Fjalar sijaitsee rauhallisella alueella Salon  
keskustan tuntumassa. Hotellissa on 19 viihtyisää huonetta, monipuolinen ja maukas aamiainen. Saunan pehmeis-
sä löylyissä on mukava rentoutua päivän päätteeksi ja pulahdus raikkaaseen uima-altaaseen on varmasti virkistävä 
kokemus. Langaton netti ja pysäköinti ovat maksuttomia. Hotel Fjalar tarjoaa yöpyjille myös pienen palan salolaista 
elektroniikkahistoriaa, josta ystävällinen ja iloinen henkilökuntamme mieluusti kertoo. 
 
Hotelli on oivan kokoinen varattavaksi vaikka kokonaan omaan käyttöön esimerkiksi golfporukalle, juhlavieraille,  
joukkueille – varaa siis koko hotelli! 

Rinteentie 5, 24240 Salo  
02 777 600 
info@fjalar.fi  
www.fjalar.fi 

Original Sokos Hotel Rikala

Original Sokos Hotel Rikala on kaupunkihotelli joen rannalla Salon sydämes-
sä ja on täydellinen valinta niin rentouttavaan lomaan kuin tehokkaaseen 
liikematkustamiseen. Laadukkaissa Familon-vuoteissa koet levolliset yöunet 
ja hyvin nukutun yön jälkeen aamu alkaa uudella energialla. Runsas aamiai-
nen odottaa katettuna, joka on täydellinen aloitus päivälle. 
 
Monipuoliset kokoukset ja pienemmätkin palaverit onnistuvat hyvin varustel-
luissa kokoustiloissa. Moderni hotellin aulabaari on viihtyisä kohtaamispaikka. 

Tul ihmees kurkkama meit!
Asemakatu 15, 24100 Salo 
02 774 4100 
rikala.salo@sokoshotels.fi, www.sokoshotels.fi

Istanbul Restaurant – tervetuloa viihtymään!

Istanbul Restaurant sijaitsee keskellä Salon sykettä; vain kivenheiton päässä 
torilta, kirjastoa vastapäätä. Maksuttomat parkkipaikat lähellä, kuin myös bussi- 
ja juna-asema. Viihtyisässä ravintolassa voit nauttia suomalaisesta lihasta tehtyä 
hyvää ruokaa. Tarjolla on pizzojen ja kebabien lisäksi hampurilaisia, leikkeitä, 
pihvejä ja erilaisia salaatteja. Myös runsas salaattipöytä sisältyy jokaiseen annok-
seen. Meidät tunnetaankin maukkaasta ruoasta ja iloisesta henkilökunnasta.

Rennossa ravintolassa voit nauttia lasillisen tai pari, meillä on myös A-oikeudet.
Tule yksin, kaksin tai isommalla porukalla viihtymään.  
Voit varata pöydän tarvittaessa.

Vilhonkatu 1, 24100 Salo
+358 2 733 3523, www.ravintolaistanbul.fi

Antonio

Rento lämminhenkinen ruoka- ja seurusteluravintola hyvän ruuan ja viihtyi-
sän yhdessäolon ystäville! Ruokalistaltamme löydät tuulahduksia meksiko-
laisesta ruokakulttuurista yhdistettynä perinteisiin kotimaisiin ja tuoreisiin 
makuihin - fin-mexiä parhaimmillaan.

Grillistämme tarjoiltavat annokset ovat meheviä ja makusi mukaan pehmeän 
suussa sulavia tai lempeän tulisia. Burgerimme ja Platter-annoksemme ovat 
suurella sydämellä valmistettuja.
 
Olet Antoniossa aina menossa mukana!

Vilhonkatu 8, 24100 Salo
044 3205 701, cantinaantonio.salo@sok.fi, www.raflaamo.fi

Rikala Bar&Grill

Keittiömme tarjoaa aitoja makuja rennossa, mutta tyylikkäässä miljöössä, 
jossa valo ja luonto pääsevät osaksi nautintoa. Vaikka ympäristö on viehät-
tävä, on pääasiamme silti rehti ruoka parhaista suomalaisista raaka-aineista. 
Emme hienostele turhia vaan lautasella esiin tulevat aidot maut tavalla, kuten 
niiden tuleekin maistua.

Annokset on rakennettu rakkaudella, alusta asti käsityönä.
Tule nautiskelemaan, viihtymään, yksin, kaksin tai porukalla. Palvelu on 
meille kunnia-asia, joskus huonojen vitsien kera, mutta aitous – se on sydä-
missämme.
 
Asemakatu 15, 24100 Salo
044 770 5008, rikala.ravintolat@sok.fi, www.raflaamo.fi  

Keskusta
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Maripuoti

Naisten vaatteiden ja asusteiden sekä kodin sisustustuotteiden erikois
myymälä torin laidalla. Olemme toisen sukupolven perheyritys ja yksi 
Suomen vanhimpia Marimekko-jälleenmyyjiä. Päämerkki Marimekon lisäksi 
tuotevalikoimaamme kuuluvat Falla Finland, Aino, Laurie, Marc O’Polo,  
O My Bag. Autamme mielellämme myös kaikissa yrityslahjoihin liittyvissä 
asioissa. Meillä on lisäksi verkkokauppa, josta toimitamme ympäri Suomea.

Tervetuloa Maripuotiin! 
Horninkatu 9, 24100 Salo
Aukioloajat: arkisin 10–17.30 (iltatoritorstaisin 19 asti), lauantaisin 10–14
02 731 7083 
salo@maripuoti.fi, www.maripuoti.fi

Ravintola Musine & Bizarre

Tapahtumaravintola MUSINE on tyylikäs valinta illalliselle ja tapahtumiin. 
Menumme antimet yhdessä elävän musiikin ja muun ohjelmiston
kanssa luovat ainutlaatuisen elämyksen. Katutason Bubbles on 
tunnelmallinen tapas- ja drinkkibaari josta on kulku värikkääseen ja 
tunnelmalliseen Bizarren bar & Lounge & Club - tiloihin. Tilamme sopivat 
monipuoliseen illanviettoon, kaikki saman katon alla.

Helsingintie 2, 24100 Salo
Bizarre: 040 550 9105
bizarre@bizarre.fi, www.bizarre.fi
Ravintola Musine: 040 187 3878
info@musine.fi, www.musine.fi 

Sivutoimista isännöintiä sekä 
siivous- ja tyhjennyspalvelua 
tarjoaa Tyhjäntoimittaja. 

Mariankatu 18
24240 Salo 
040 558 1760
www.helmivene.fi

Helmivene

Helmivene on 2007 perustettu 
alpakkatuotteiden erikoisliike. Tuote
valikoimamme timantti on erittäin 
hieno luonnonkuitu, babyalpakka. 
Jylhien Andien kulta on ankarien 
luonnonolojen ja ihmisen jalostus-
työn upea tulos, jopa 5000 vuoden 
takaa. Helmiveneeltä löydät myös 
käsityönä sidottuja kirjoja, luonnon
yrttituotteita sekä erilaisia käden-
taitotuotteita, vaihtuvin valikoimin. 
Myös verkkokaupasta 24 h. 

Bio-Salo

Pitkät perinteet omaava, mutta 
nykyaikainen ja viimeisimmällä teknii-
kalla sekä äänentoistolla varustettu 
kolmesalinen elokuvateatteri Salon 
keskustassa. Tutustu ohjelmistoon 
biosalo.fi.

Helsingintie 11, 24100 Salo
02 731 2690
040 052 3267 / Jari Mäkilä
biosalo@biokuva.fi
www.biosalo.fi

Salon Silmälasikeskus

Salon ydinkeskustassa toimiva Salon 
Silmälasikeskus on täyden palvelun 
optikkoliike. Yritys on perustettu 
vuonna 1972 ja olemmekin Salon 
vanhin yksityinen optikkoliike.

Vuosikymmenten kokemus, ammatti-
taito ja modernit toimintatavat mah-
dollistavat hyvän palvelun kaikissa 
näkemiseen liittyvissä asioissa.

Tule meille kun haluat olla silmälasi-
muodin edelläkävijä. Luomme juuri 
sinun persoonaasi sopivan tyylin. 
Kun haluat nähdä hyvin ja näyttää 
hyvältä, me palvelemme sinua  
ammattitaidolla!

Palvelemme
arkisin 9–17.30
lauantaisin 9–14
Turuntie 14
24240 Salo
02 727 2800
info@optikkosalo.fi
www.optikkosalo.fi

Palveleva kauppakeskus Plaza löytyy Salon sydämestä

Plaza on monipuolinen kauppakeskus Salon keskustassa. Plaza on 
enemmän kuin vain kauppakeskus: se on myös tapahtumia, hyvinvointia, 
herkuttelua ja yhdessäoloa. 
 
Kauppakeskus tarjoaa yli 40 erikoisliikkeen, ravintolan, kahvilan ja 
palvelun voimin elämyksiä ja mahdollisuuksia miellyttävässä miljöössä. 
Valikoimaa löytyy jokaiseen makuun vuoden jokaisena päivänä.
 
Plazaan on helppo tulla itselle parhaiten sopivalla tavalla: julkisilla, 
pyörällä, kävellen tai omalla autolla. Asiakkaille on tarjolla neljä tuntia 
ilmaista pysäköintiaikaa joko lämpimässä parkkihallissa tai katetussa  
pysäköintitalossa. Kellarikerroksen pysäköintihallista löytyy myös sähkö-
auton latauspisteitä ja autopesula. Lue lisää kauppakeskusplaza.fi

facebook.com/kauppakeskusplaza

@kauppakeskusplaza
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Hurmaavat ruukkikylät

Mathildedalin 
ruukkikylä 

Mathildedal Teijon kansallispuiston kupeessa 
henkii hyväntuulista kylätunnelmaa: puna
multataloja, ruukkirakennuksia, historiaa, 
puoteja, uniikkeja makuelämyksiä ja 
käsityöläistuotteita, joita ei löydy muualta.

MATHILDEDALIN RUUKKI on kolmesta alueen ruukista 
nuorin – se on perustettu vuonna 1852. Rouhea 1800- 
luvun ruukkimiljöö kätkee sisälleen modernin kylä
yhteisön, joka 130 asukkaasta moni on yrittäjiä. 

Kylä sijaitsee puhdasvetisen Matildanjärven ja meren 
välissä. Luonto onkin ollut vahva osa kylää koko sen his-
torian ajan, ja Matildanjärvestä virtaava puro on mahdol-
listanut kehityksen kylässä. 1880-luvulla puro valjastettiin 
sähkön tuotantoon vesipyörien avulla. Kylää ympäröivät 
kauniit metsät, jotka kutsuvat retkeilemään ja nauttimaan 
luonnonrauhasta.

Kesäisin Mathildedalin asukasmäärä moninkertaistuu, 
kun vapaa-ajan asukkaat saapuvat kesän viettoon. Elä-
väisessä kylässä järjestetään monenlaisia konsertteja, 
keikkoja, taidenäyttelyitä, teatteria, tapahtumia ja monen-
laisia juhlia läpi vuoden.

Vanhat tehdasrakennukset, sydämellinen palvelu ja 
vehreä ympäristö tarjoavat elämyksiä, rauhaa ja romu
romanttista kauneutta kaikille aisteille. Mathildedalissa 
voit yöpyä valintasi mukaan aamiaismajoituksessa, mö-
kissä tai hotellitasoisessa majoituksessa.

Hotel & Café Mathildedal

Majoitus, kahvila ja kokous- ja  
juhlapalvelut historiallisella ruukki-
alueella.
 
Tervetuloa vieraaksemme!
 
Ruukinrannantie 6, 25660 Mathildedal
050 354 2487, info@mathildedal.fi
www.mathildedal.fi

Ruukinrannantie 4,  
Mathildedal 25660
02 250 2432
info@mathildanmarina.fi
www.mathildanmarina.fi

Mathildan Marina – elämyksiä vuoden ympäri

Vierasvenesatama Koillisväylän varrella. Avoinna joka päivä vapusta  
syyskuun loppuun, muina aikoina viikonloppuisin ja ryhmille tilauksesta.

Satama
Täyden palvelun satama. Veneilijöille 
suihkut, vessat, septi, polttoaineet ja 
veneramppi. Kausipaikat varattavissa 
Satamapaikka.comista!
 
Hotelli
Hellitä arjesta tyylikkään rauhaisassa 
6 huoneen satamahotellissa.  
 

Ravintola
Viihtyisän ravintolan kausimenut 
hyödyntävät paikallisia aineksia. 
Kesäisin ruokailusta voi nauttia aurin-
koisella terassilla.
 
Sauna
Saunaosastolla voi kokousten tai 
juhlien lomassa hypätä löylyihin ja 
ulkoporealtaaseen.
 

Matkaparkki
12 sähköistettyä paikkaa meren 
äärellä.



24   |   VisitSalo.fi     VisitSalo.fi   |   25

Hurmaavat ruukkikylät
Mathildedalin Keskuspuisto

Mathildedalin Keskuspuisto on koko 
perheen vapaa-ajanviettopaikka keskellä 
idyllistä Mathildedalin ruukkikylää. Kes-
kuspuiston alueella on aivan uudenlai-
nen Adventure minigolfrata. Adventure 
MiniGolf sopii kaikenikäisille ja on 
ainutlaatuinen elämys kenelle tahansa. 
Erilaiset nousut, laskut, kallistukset ja 
spiraalit – puhumattakaan erilaisista 
vesielementeistä – tekevät pelaamisesta 
viihdyttävän kokemuksen.
 
Keskuspuistosta löydät myös padel- ja 
tenniskentät. Huippusuosioon Euroopas-
sa noussut, hyvässä nousukiidossa Suo-
messa oleva padel sopii erinomaisesti 
kaikenikäisille ja -kuntoisille pelaajille. Se 
on helposti omaksuttava ja sen säännöt 
ovat varsin yksinkertaiset. Keskuspuiston 
kaksi tenniskenttää ovat materiaaleiltaan 
ja ominaisuuksiltaan huippuluokkaa. 
Alustana on uudenlainen hiekkanur-
mikenttä, jolla pelatessa voi päästä 
lähemmäs massakentän kokemusta kuin 
millään muulla tekonurmialustalla. Pelin 
jälkeen on Keskuspuiston Cafe Paviljonki 
oiva paikka nauttia virvokkeista ja jää-
telöstä.

Katso lisää  
www.mathildedalinkeskuspuisto.fi 
ja tervetuloa viihtymään!
 
Tullintie 2
25660 Mathildedal
044 231 2241
info@mathildedalinkeskuspuisto.fi
www.mathildedalinkeskuspuisto.fi

Teijo Ski Resort – missä koko perhe viihtyy

Teijolla lasketellaan edullisesti, ekologisesti, turvallisesti! Monipuolisista perherin-
teistä haastavaan alppiharjoitusrinteeseen. Toimiva, laadukas ja laaja välinevuok-
raamo vuosittain uusittavilla lasketteluvälineillä. Sujuva lipunmyynti, ruuhkatto-
mat handsfree-portit hisseille. 

Teijo Action Park – polttarit, tiimipäivät ja aktiivilomat

Meiltä vauhdikas ja monipuolinen valikoima aktiviteettejä. Autamme kaikessa 
alkuun. Pääset siis kokeilemaan uusia lajeja helposti ja turvallisesti. Rinneautoilu, 
paintball, erilaiset ammunnat, birdie-golf harjoittelupaikka jne. Lumettomana 
aikana tarjolla erityisen hyvät polttari- ja tiimipäiväohjelmat, joita muut alueen 
palvelut täydentävät.

Teijo Ski & Action Park
Teijontie 345, 
25570 Teijo
info@meriteijo.fi
www.meriteijo.fi

Lepola Drinks – käsityöläissiiderit ja -juomat

Lepolan siiderit valmistetaan käsityönä perinteisin menetelmin 
paikallisten omenatarhojen omenoista Ylönkylässä. Myymälästä 
löydät herkullisia tuliaisia kotiin vietäväksi.
 
Lepolan siiderimyymälä ja terassi palvelee idyllisissä maalaismaisemissa 
siiderimön kupeessa alle kymmenen minuutin ajomatkan päässä  
Mathildedalin valloittavasta ruukkikylästä sekä Teijon kansallispuistosta. 
Lepolan aitojen käsityöläissiiderien lisäksi myymälässä on herkullisia 
limonadeja, omien mehiläisten hunajaa sekä Meritalon mehuja ja hilloja.
 
Kemiöntie 1008, 25610 Ylönkylä 
040 725 0233 
info@lepoladrinks.fi, www.lepoladrinks.fi

Meri-Ruukin lomakylä 

Mukavaa ja huoletonta mökkimajoitusta 800 m kävelymatkan päässä
Mathildedalin kylän palveluista ja Teijon kansallispuistosta.
Luontoa, rauhaa ja lukuisia harrastusmahdollisuuksia lähietäisyydellä.

Mökit ja merenrantasauna ovat vuokrattavissa ympäri vuoden.
Kodikkaissa ja hyvin varustelluissa kuuden hengen mökeissä on omat saunat 
ja takat. Meille voit tulla myös veneellä. Lemmikit ovat tervetulleita mukaan!

Tervetuloa viihtymään!

Kiikunmäentie 28, 
25660 Mathildedal
www.meri-ruukki.fi

Kylillä pantua olutta!

Tervetuloa kylille nauttimaan  
paikallista olutta.

Mathildedalin Kyläpanimo
Matildan puistotie 4 
25660 Mathildedal 
www.kylapanimo.fi

Matilda Villas -mökkikylä Mathildedalissa majoittaa 
laadukkaasti isommankin seurueen

Meiltä löytyy 18 tilavaa ja hyvin varusteltua mökkiä ympärivuotiseen 
käyttöön. Mökkejä on kahta kokoa; Villa Kukassa on 120m2 (3 mh) 
ja Villa Taimissa 83m2 (2 mh). Mökeissä on lisämajoitustilaa olo
huoneessa, hyvin varusteltu keittiö, oma sauna, tunnelmallinen takka 
sekä terassi.

Matilda Villasissa on oma pieni ranta, ympärillä metsää sekä saariston 
luonto täynnä pieniä ihmeitä. Tervetuloa! 
 
Karvarinkulma 1-18, 25660 Mathildedal
045 126 5464
www.matildavillas.fi

KOLME RUUKKI-
KYLÄÄ TEIJON 

KANSALLISPUISTON 
KAINALOSSA 



26   |   VisitSalo.fi     VisitSalo.fi   |   27

Hurmaavat ruukkikylät
Teijon Masuuni – taidetta, 
historiaa ja herkuttelua

Taiteen ja kädentaitojen keskus van-
han ruukkikylän sydämessä, vuonna 
1686 perustetulla ruukin masuunilla. 
Sijainti historiallisessa ja merellisessä 
miljöössä aivan Teijon Kartanon ja 
kirkon vieressä, Teijon kansallispuis-
ton kupeessa.

Galleria, kahvila, taide- ja käsityö-
putiikki. Vaihtuvia taidenäyttelyitä 
ja tapahtumia. Kahvilassa vanhan 
masuunin kivimuurin äärellä itselei-
vottuja makeita ja suolaisia herkkuja. 
Vuokrattavia toimitiloja eri alojen 
yrittäjille sekä tiloja kokouksiin ja 
juhliin. Mutkatonta hostel-tyyppistä
majoitusta Masuunin Majatalossa. 
Myös ryhmät tervetuloa!

Teijon Masuuni
Telakkatie 17, 25570 Teijo
040 482 2224
galleria@teijonmasuuni.fi
www.teijonmasuuni.fi

Ravintola Teijon Arkki

Lounas, metsäravintola, leipomo-
myymälä sekä juhlapalvelu
Maukasta ja monipuolista lounasta ja 
herkullisia leipomotuotteita.

Pitopalvelumme kautta voit tilata 
juhliisi herkulliset tarjottavat!

Tervetuloa viihtymään!
Telakkatie 25, 25570 Teijo
045 239 6414
www.ravintolateijonarkki.fi

Kylätalo Punaportti 

Teijon Alueen Kyläyhdistyksen  
Kylätalo Punaportti sijaitsee meren 
rannalla Teijon ja Mathildedalin  
välissä. Kesäkautena Kylätalolla sau-
notaan ja uidaan maanantaisin sekä 
torstaisin. 

Taloa voi vuokrata myös omiin 
juhliin.

Punaportintie 163
25660 Mathildedal
www.teijo.fi/kylatalo

Teijon Kyläsauna

Teijon Alueen Kyläyhdistyksen ylläpi-
tämän, kaikille avoimen kyläsaunan 
paksut kiviseinät hautovat pehmeän 
löylyn. Uimasuvannossa voi uida ym-
päri vuoden. Saunaa on mahdollista 

myös vuokrata. 

Kyläsaunassa saunotaan  
keskiviikkoisin, perjantaisin  

ja sunnuntaisin.  

Telakkatie 31,25770 Teijo
www.teijo.fi/kylasauna

Teijon  
ruukkikylä

Meren välitön läheisyys, 1700-luvun 
kartanomiljöö sekä Teijon kansallispuiston 
kumpuileva, metsäinen maasto kallioineen, 
järvineen ja koskineen tekevät Teijosta 
ainutlaatuisen käyntikohteen. 

VUONNA 1686 SYNTYI Halikonlahden itäiselle rannalle, 
vanhan Teijon aateliskartanon maille yksi Suomen merkit-
tävimmistä rautaruukeista. Tuolloin Turun ja Porin läänin 
maaherra sai kuninkaalta luvan masuunin rakentamiseksi 
Teijonjoen suistoon. 

Nykyään idyllisessä Teijon ruukkikylässä yhdistyvät moni-
muotoinen luonnonkauneus, kulttuurihistoriallinen perin-
tö ja vireä, elävä kyläyhteisö. Kylä tarjoaa monipuolisia 
palveluja sekä kulttuuri- ja tapahtumatarjontaa.  

Alueen kulttuurihistoriallisesti merkittävimmät nähtävyy-
det sijaitsevat aivan kylän keskustassa: Teijon kivikirkko, 
ruukin vanha masuuni sekä Teijon rokokookartano, jota 
pidetään Suomen kauneimpana tyylisuuntansa rakennuk-
sena. Lyhyen matkan päästä löytyy myös kansallispuiston 
helmeksi kutsuttu, entistä kartanon puistonmetsää oleva 
Sahajärven luonnonpuisto.

Teijon ruukkikylästä löytyy monipuolista nähtävää ja 
koettavaa koko perheelle ympäri vuoden. Vieraile vaikka 
Teijon Masuunin taidenäyttelyissä, käsityöläis- ja joulu-
markkinoilla, Teijon Juhannusjuhlissa tai Wanhanajan 
Markkinoilla. 
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Hurmaavat ruukkikylät

Retkeilyvinkki Teijon kansallispuistoon 
 
Onnelannummen reitti 4 kilometriä / 1,5–2,5 tuntia

 
Liikkeelle lähdetään Kirjakkalan kylän kupeesta.  
Vajaan kilometrin kävelytaipaleen jälkeen avautuu  
Onnelannummen mäntykangas, jonne on ryhmien 
käyttöön rakennettu varattava leirialue. 
 
Onnelannummelta on opastus Hamarijärven  
tulentekopaikalle, jossa on hyvä pitää taukoa ja 
ihailla Hamarijärven hiljaisuutta.  
 
Polku kulkee aivan vesirajassa, mutta maisemat 
avautuvat vielä komeammin Nikkallion 
näköalapaikalta.
 
Lisää retkeilyvinkkejä visitsalo.fi/retkeily

Kirjakkalan Ruukkikylä / Extreme Fun

Tule aktiivilomalle tai vain rentoutumaan 1700- ja 1800-luvun 
idylliseen Kirjakkalan Ruukkikylään Teijon kansallispuistoon. 
Majoitus-, kokous- ja saunapalvelut, outdoor- ja melontakeskus. 

Sijaitsemme aivan Hamarijärven rannassa, 
retkeilyreittien yhteydessä. 

Hamarijärventie 62, 25570 Teijo  
040 522 6325 
schneiderkai9@gmail.com  
www.ruukkikyla.fi 

Kirjakkalan 
ruukkikylä

Kirjakkalan historia alkaa vuodesta 
1686, jolloin kylään perustettiin Suomen 
11. rautatehdas eli ruukki. Rauhallinen 
Kirjakkala on aivan Teijon kansallispuiston 
retkiverkostojen ääressä, mainiosti kahden 
järven ja meren tuntumassa. 

KIRJAKKALAN RUUKKIKYLÄN 1800-luvun lopulta 
peräisin olevat, alkuperäiseen ulkoasuunsa kunnostetut 
hirsirakennukset sijaitsevat upean lehdon keskellä. 
Vanhat korkeat tammet ja lehmukset antavat 
varjoa kesäkuumalla ja pihapiirin halkaisevan joen 
virtaus luo rauhoittavan tunnelman. Ruukinkartanon 
pähkinäpesaspuistossa voi hyvin kuvitella vanhan 
ruukinpatruunan sikarin tuoksun.

Ruukki sijaitsee aivan Hamarijärven rannalla. Kaunista 
järvimaisemaa voi ihailla yli 300 vuotta vanhan padon 
päällä istuen.

Teijon kansallispuiston maastoissa retkeilijää odottavat 
upeat polut, uimarannan ja nuotiopaikat sekä syksyllä 
sieni- ja marjametsät. Vesistöt, pienet lahdet ja nuotiopai-
kat antavat loistavan ympäristön melontaharrastuksiin ja 
souteluun – kesäisin vuokrattavana on veneitä ja kajakkeja.

Ruukkikylän majoitus-, juhla- ja kokoustilat sijaitsevat 
alueen vanhoissa isoissa hirsitaloissa samassa piha
piirissä. 
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Luonto, retkeily ja aktiviteetit

Luonto,  
retkeily ja  
aktiviteetit

Salo tunnetaan upeasta 
Teijon kansallispuistosta 
ja alueeltamme löytyy 
lisäksi monia hienoja 
retkeilykohteita, joissa 
voi tutustua rikkaaseen 
kulttuurihistoriaamme ja 
monipuoliseen luontoon. 
Retkeilyn ja luonnossa 
liikkumisen olosuhteita 
kehitetään jatkuvasti ja myös 
esteettömyys on huomioitu.

LUONNONYSTÄVÄN KAN-
NATTAA ehdottomasti vierail-
la Teijon kansallispuistossa. 
Alueella on yhteensä 50 km 
merkittyjä reittejä – lyhyenkin 
retken aikana voi nähdä jylhiä 
kallioita, järvimaisemia, suota 
ja metsää. Alueelta löytyy 
myös tulentekopaikkoja, laa-
vuja ja paikkoja kalastukseen. 
Teijossa voi lumoutua luon-
nonrauhasta, patikoida, meloa 
ja pulahtaa uimaan. 

Muinais- ja kulttuuripolut eri 
puolilla Saloa kertovat alueem-
me monipuolisesta historiasta 
ja tuovat esille varhaisten 
ihmisten tarinoita. Luonto
poluilla ja koskiympäristöissä 
voi tutustua lintuihin, kasveihin 
ja jääkauden muokkaamaan 
maisemaan. 

Salo on aktiivisen ihmisen 
keidas ja esimerkiksi golfareil-
le löytyy kolme kansainväliset 
mitat täyttävää kenttää Suo-
men pisimmillä pelikausilla. 
Merellinen Särkisalo tunnetaan 
hyvistä kalavesistään, ja Salon 
Urheilupuisto on keidas kes-
kellä kaupunkia. Menestyvät 
urheilujoukkueet ja aktiivisten 
liikuntaseurojen järjestämät lii-
kuntatapahtumat tasokkaissa 
puitteissa tarjoavat jännitystä 
ja elämyksiä urheilun parissa 
kaikkina vuodenaikoina. 

Liikunnasta ja luonnosta voi 
täällä nauttia vuoden ympäri 
pyöräillen, patikoiden, lasketel-
len, meloen, uiden, ratsastaen 
tai vaikka rinneautolla huris-
tellen.

Esteetön reitti

Pituus: 1,9 km
Kesto: 0,5 tuntia

Vaativuus: vaativa esteetön
Lähtöpaikka: 

Satamakatu 49, Salo
WGS84: 60° 22.066’, 

23° 05.432’

Retkeilyreitti Salo – Lehmijärvi – Teijon kansallispuisto

Pituus 21 km suuntaansa, patikoiden 5–8 tuntia, maastopyörällä 2–4 
tuntia. Vaativuus: keskivaativa. Useita lähtöpaikkoja; Urheilupuisto, 
Pormestarinkatu 2, Salo, WGS84: 60° 22.821’, 23° 08.210’) tai  
Kirjakkala, Hamarijärventie 62, Teijo, WGS84: 60° 16.366’, 22° 59.544’

Salon keskustasta pääset suoraan Teijon kansallispuistoon ja ruukkikyliin. 
Puolimaratonin mittainen retkeilyreitti soveltuu niin patikointiin kuin maas-
topyöräilyyn. Pyöräilijältä odotetaan kuitenkin harrastuneisuutta, sillä reittiin 
kuuluu myös vauhdikkaita mäkiä ja juurakkoisia polkuja.

Reitin voi kulkea vain toiseen suuntaan tai jakaa lyhyempiin etappeihin. 
Lapsiperheille suositellaan reittiosuutta Helisnummen Partiolaavulle, joka on 
saavutettavissa jopa lastenrattaiden kanssa lähimmältä pysäköintipaikalta.

Halikonlahti

Lintupolku, pituus: 3,1 km,  
Kesto: 1 tunti. Vaativuus: helppo. 
Lähtöpaikka: Satamakatu 69, 
Salo, WGS84: 60° 22.033’,  
23° 04.975’

Halikonlahdella on lintutorni, estee-
tön lintulava ja piilokojuja. Alueella 
kulkee kaksi reittiä: esteetön reitti ja 
lintupolku. Esteetön reitti soveltuu 
kuljettavaksi myös pyörätuolilla tai 
lastenrattaiden kanssa.

Teijon kansallispuisto

Teijon Ruukkikylien kainalossa sijaitseva Teijon kansallispuisto tarjoaa suomalaisen luonnon monet puolet. Maisemat vaih-
televat kangasmetsistä soihin, lehtoihin ja kallioihin. Järvien mosaiikki ja merenläheisyys ovat myös osa Teijon tunnelmaa. 

Teijo tarjoaa jopa 50 kilometriä hyvin merkittyjä retkeilyreittejä. Osa reiteistä on rakennettu esteettömäksi pyörätuolin 
käyttäjiä ja lastenrattaiden kanssa kulkijoita ajatellen. Kansallispuiston suosituin reitti kulkee Matildanjärven ympäri 
(5,5 kilometriä). Sahajärven kierroksen (8,8 kilometriä) erikoisuus on sen kaksi käsikäyttöistä vetolossia. Totin luonto-
polku (1,3 kilometriä) ja Muurahaispolku (1,3 kilometriä) ovat lapsiperheille hyvin soveltuvia, mukavia luontopolkuja.

Retki kannattaa aloittaa Matildanjärven eteläpuolella sijaitsevalta Teijon luontokeskukselta. Sieltä saat vinkit ja kartat 
retkellesi. Yrittäjävetoisessa luontokeskuksessa toimii myös kahvio ja välinevuokraamo. Matildanjärvi toimii virkistys- 
kalastuskohteena. Vuokraa kanootti, kajakki, soutuvene tai SUP-lauta. Alueelta löytyy reittejä myös maastopyöräilijöille.

Katso lisää retkikohteita: www.visitsalo.fi/retkeily
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Luonto, retkeily ja aktiviteetit
Vuohensaari

Pituus: 0,6–2 km, kesto: 0,5–1 tuntia. Vaativuus: keskivaativa.
Lähtöpaikka: Satamakatu 100, Salo, WGS84: 60° 21.816’, 23° 03.937’

Neljän kilometrin päässä Salon keskustasta sijaitsee jylhä, aarnimetsien peittämä 
Vuohensaari. Vuohensaaren luontopolut johdattavat retkeilijän ikimetsiin, 
lehtoihin, rantakallioille ja historiakohteisiin. Luontopolku muodostuu Kreivin 
kierroksesta (0,9 kilometriä) ja siihen liittyvistä Kipparin polusta ja Torpparin 
taipaleesta, joista jälkimmäinen sopii lastenrattaille.

Saaren palveluihin kuuluvat myös leirintäalue, kahvila, kesäteatteri, uima- 
paikka, minigolfrata ja leikkipaikka.

Viitankruunu

Pituus: 3,5 km, kesto: 1 tunti. Vaativuus: keskivaativa.
Lähtöpaikka: Merikulmantie 259, Salo, WGS84: 60° 21.557’, 23° 05.384’

Reitin päänähtävyys on Viitankruunun kolme näyttävää, pronssikautista 
hautaröykkiötä. Lintubongari löytää rannasta lintulavan, josta näyttäytyy 
Halikonlahden merkittävä lintulahti. Alueen laavulta avautuu upea näköala 
merenlahdelle. Tulentekoon mielivän tulee kuitenkin tarkistaa varoitukset ja 
ottaa omat polttopuut mukaan. 

Sinisellä merkitty Omenalaakson lenkki (1,6 kilometriä) kiertää lähiluon-
nossa ja pyöräteillä helppokulkuisen kierroksen. Viitankruunun rannassa 
kulkeva Viitanpolun reittiosuus (0,7 kilometriä) soveltuu myös lastenrattaille.

Hyyppärä

Pituus: 1,8–2,3 km, kesto: 1 tunti. Vaativuus: keskivaativa–vaativa.
Lähtöpaikka: Oinasjärventie 366, Kiikala,  
WGS84: 60° 27.216’, 23° 38.016’

Jääkauden jäljet ovat Hyyppärällä vahvasti nähtävissä. Salpausselkiin kuuluva 
Hyyppäränharju tarjoilee retkeilijälle runsaasti nähtävää – ja korkeuseroja. 
Valtaisat supat ja mystinen Kultalähde pysäyttävät retkeilijän.

Reittien varrelta löytyvä Kultalähde on yksi eteläisen Suomen merkittävim-
mistä lähteistä. Uhanalaisten kasvien ympäröivää lähdettä ei tule kiertää ja 
kalastus siellä on kiellettyä.

Latokartanonkoski

Pituus: 2,2 km, kesto: 0,5–1 tuntia. Vaativuus: keskivaativa.
Lähtöpaikka: Hästöntie 140, Perniö, WGS84: 60° 07.816’, 23° 09.357’

Kuohuva koski, reheviä rantalehtoja sekä kiinnostavaa historiaa. Latokarta-
nonkoski on hyvä retkeilykohde koko perheelle. Latokartanon myllyn historia 
ulottuu aina keskiajalle ja se on osa merkittävää rakennettua kulttuuriympäris-
töä. Nykyisen myllyn toiminta on loppunut 1960-luvulla.

Luontopolku muodostuu keltaisella merkitystä perusreitistä ja vihreistä umpi-
peristä. Vaikka luontopolku onkin paikoin vaativa ja sisältää portaita, soveltuu 
reittiosuus myllyn raunioille saakka myös lastenrattaiden kanssa kuljettavaksi.

Rannikkoreitti

Salo – Teijon Ruukkikylät –  
Kemiönsaari – Hanko –  
Raasepori – Salo (yli 200 km)

Rannikkoreitti tarjoaa idyllisiä 
ruukki- ja rannikkokyliä, kan-
sallispuistoja, merimaisemia, 
saarihyppelyjä ja vaihtelevaa 
maaseutua.

Kylien palveluissa on otet-
tu pyöräilijät huomioon ja 
koko reitti on kierrettävissä 
lakanoissa nukkuen. Maista 
paikallisten ravintoloitsijoiden 
loihtimia herkkuja ja hanki 
tuliaiset pienistä puodeista.

Lähde pyöräseikkailulle  
Rannikkoreitille

Löydä muut reittivinkit

Ruukkikyliä ja maaseudun  
idylliä -retkipyöräilyreitti, Salon 
idylliset kylät -autokiertomatka,
Makumatka herkkujen Saloon 
-autokiertomatka  
 
VisitSalo.fi/reitit

Pieni Rannikkoreitti

Salo – Halikko – Kemiönsaari – 
Teijon Ruukkikylät – Salo 
(noin 90 km)

Pieni Rannikkoreitti on oiva 
vaihtoehto, jollet halua kiertää 
koko reittiä. Salosta Kirjak-
kalan, Teijon, Mathildedalin, 
Kemiön ja Angelniemen kautta 
kiertävän rengasreitin voi 
kovakuntoinen pyöräilijä kier-
tää vain päivässä. Nähtävää 
kuitenkin riittää tälläkin reitillä 
ja aikaa on hyvä varata sen 
mukaan.

Tutustu Rannikkoreittiin  
helposti vuokrapyörällä

Katso pyörävuokraamoverkosto 
Rannikkoreitti.fi -sivulta.

Sauli Niinistön Urheilupuisto  
on keidas keskellä kaupunkia 
Sauli Niinistön Urheilupuisto sijaitsee noin kilometrin päässä 
kaupungin keskustasta. Tilaa liikunnan harrastamiseen puis-
tosta löytyy kaikkiaan lähes 100 hehtaaria. Urheilupuistosta 
löytyy suuri määrä erilaisia liikuntapaikkoja, joissa voi harrastaa 
kymmeniä eri liikuntalajeja sisällä ja ulkona.

Urheilupuistossa voi muun muassa 
skeitata, uida, ratsastaa, yleisur-
heilla, luistella jäähallissa, golfata, 
keilata, pelata tennistä, padelia, 
kori- ja jalkapalloa, harrastaa 
porrasjuoksua ja talvella hiih-
tää. Penkkiurheilijat puolestaan 
pääsevät nauttimaan liigatason 
peleistä futsalissa, koripallossa 
ja lentopallossa. Lisäksi alueelta 
löytyy ulkokuntolaitteita sekä 
perhepuisto. Kävelymatkan päässä 
Urheilupuistosta löytyy Pahkavuo-
ren frisbeegolfrata.

Keskellä Urheilupuistoa on moni-
puolinen uimahalli. Uima-altaiden 
lisäksi sieltä löytyy myös muun 
muassa 30-metrinen vesiliukumä-
ki, kylmäallas, hyppypaikat. Hallin 
edessä pääset ihastelemaan Pekka 
Jylhän Ilo-taideteosta, jättikokoista 
rantapalloa.

Lisätietoja Urheilupuistosta  
sekä muista Salon  
liikuntakohteista löydät  
www.salo.fi/liikunta
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Merellinen Särkisalo

Förby Marina 

N60°05,7’/E22°51,8’
Förby Marina on suojaisa ja ympäris-
töystävällinen Roope-satama. Koillis-
väylän varrella sijaitsevasta satamasta 
löytyy muun muassa vierasvenelaitu-
ri, polttoaineautomaatti, wc/suihku, 
kesäkahvila, vesi ja jätehuolto sekä 
uimapaikka.

Irmer Stenbergin tie
25640 Förby 
040 828 3721 
www.forbymarina.fi

Merellinen 
Särkisalo

Meri, uimarannat, vierasvenesatamat ja upeat 
näköalakalliot sekä idylliset kesäkahvilat ja 
-ravintolat tekevät Särkisalosta unelmien 
matkakohteen saaristossa viihtyville. Tekemistä 
ja näkemistä riittää pitkälle syksyyn aina 
perinteisiin silakkamarkkinoihin saakka.

SALON ETELÄISIMMÄSSÄ osassa Särkisalossa kesä on 
vilkasta aikaa. Asukasluku kasvaa silloin nelinkertaiseksi 
mökkiläisten saapuessa, ja satamat täyttyvät veneistä. Kesä
kahviloiden ja -ravintoloiden terasseilla paikallisia herkkuja saa 
nauttia luonnonkauniissa maisemissa. Särkisaloa ympäröi 
meri ja alueella on rikas puusto. Katseen kiinnittävät sieltä 
täältä pilkistävät punamullatut rakennukset. 

Särkisalo koostuu pienestä kaistaleesta mannerta ja lukui-
sista saarista – vierailemisen arvoisia kohteista löytyy kaikilta 
suurimmilta saarilta. Päiväretkelle voi lähteä autolla, veneellä, 
meloen tai pyörällä. Särkisaloon voi tutustua myös kävellen. 
Levähdyspaikkoina toimivat kyläläisten valmistamat Valehte-
lijan taukopenkit, joita löytyy eri puolilta Särkisaloa ulkoilureit-
tien varrelta. 

Café Vinssi

N60°5’47.04”N/E22°51’54”
Viihtyisä kesäkahvila ja terassi meren 
äärellä. Vietä kesäpäivää nauttien 
kahvilan tarjonnasta; itse leivottuja 
suolaisia ja makeita herkkuja, raikkai-
ta salaatteja ja erikoiskahveja. Annis-
keluoikeudet. Tervetuloa saaristoon!

Irmer Stenbergin tie 20 
25640 Förby
050 516 4434 
www.cafevinssi.fi

Villa Signell

Rauhallisella paikalla sijaitseva 
viehättävä 1950-luvun huvila 
merinäköalalla. Huvilassa on avarat 
yleistilat ja 4 makuuhuonetta 
yhteensä 7 henkilölle. Läheltä 
löytyy uimaranta, venesatama ja 
kesäkahvila.

Särkisalontie 1300-2
25640 Förby
040 828 3721
www.villasignell.fi

Saaristoravintola Nixor

Aurinkoisella terassilla voit nauttia herkullisista annoksista, kylmistä juomista 
ja upeista maisemista. 

Listalla on raikkaita salaatteja, meheviä burgereita ja tulisia wingsejä, ja 
lauantai-iltaisin tunnelmaa nostattaa elävä musiikki. Tervetuloa viihtymään, 
syömään ja nauttimaan saariston kesästä!
 

Niksaarentie 340
25640 Förby
044 551 5555
www.nixor.fi

Ylöstalon matkailutila 

Ylöstalon mökeillä koet aidon saaristo
tunnelman aivan meren rannalla. 
Mökeissä on oma puulämmitteinen 
sauna. Terassilta voit ihailla kaunista 
saaristoluontoa, merta ja upeita 
auringonlaskuja. Ylöstalon mökit ovat 
täydellinen paikka rentoutumiseen 
niin lomailijoille kuin kalastuksen 
harrastajille. Vuokraveneitä. 

Norrbyntie 135, 25630 Särkisalo
040 568 6929 
info@ylostalo.fi
www.ylostalo.fi
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Meri-Veikko

Pieni 1–2 hengen merenrantamökki 
Petun saaressa. Tieyhteys perille 
asti. Raikkaasti sisustetusta mökistä 
löytyy kaikki tarpeellinen: takka, 
ilp, sisäsauna, suihku, sisävessa, 
ulkogrilli, netti. Soutuvene. Perä-
moottori vuokrattavana. Varataan 
Nettimökissä. 
Storuddenintie 83, 25640 Förby
045 180 4001
helena.sundberg49@gmail.com

meriveikko
Helena 
Sundberg

Finnholm

Strandbo, merenrantamökki vuok-
rattavana Ulkoluodolla. Tieyhteys 
perille. Vuokrataan ympäri vuoden. 
Tilalla vihannesten suoramyyntiä 
kesäkaudella. 
 
Finnholmenintie 80 
25640 Förby 
050 542 2558 
fam.west@hotmail.com 
www.finnholm.net 

Finnholm
finnholm_
farm

Tiiranta

Tiiranta on Särkisalon ainoa vuoden ympäri palveleva ravintola! Vierasve-
nesataman viehättävässä ympäristössä seisoo laajasti remontoitu kaunis 
puutalo. Lasitettu terassi takaa sadesäälläkin viihtyvyyden. Tulipöytä luo sekä 
tunnelmaa että lämpöä. Herkullinen ruoka, pienet suolaiset ja makeat,  
A-oikeudet ja monipuolinen ohjelma tekevät Tiirannasta merellisen helmen  
vauvasta vaariin, myös lemmikeille. Tiirannassa on myös kyläkauppa,  
Veikkauksen ja Postin palvelut, pyykinpesukone, suihku, kaasumyynti sekä 
vesihana matkailijoille.

040 663 8344
info@tiiranta.fi
www.tiiranta.fi

Hoitola Kukkuvilla

Kesän joogatunnit  
1.7.–2.8.2026

Tervetuloa hengähtämään luonnon 
helmaan ja merimaisemiin. Laituri
joogaa Mathildan Marinassa, aamu-
joogaa Angelniemessä ja Särkisalossa. 
Lisätietoja Kukkuvillan sivuilta.
 
Katja Toivonen
040 756 4700
www.hoitolakukkuvilla.fi
katja@hoitolakukkuvilla.fi

Koillisväylä

Koillisväylä on rennompi, maltillisten tuulten ja 
pienen aallokon reitti Hangon ja Airiston välillä. 

Kemiönsaaren itäpuolelta kiertävä väylä kulkee Bromarvin, 
Förbyn, Mathildedalin, Paraisten, Villa Wolaxin, Hovirinnan ja 
Ruissalon Telakan idyllisten satamien kautta.
 
Vierasvenesatamien verkostosta löytyy mukavasti paikkoja  
koko veneilykauden ajan ja rantautuminen on helppoa.

www.koillisvayla.fi 
#koillisväylä

Lönnviken 

Majoitusta idyllisessä saaristolaismiljöössä Petun saaressa. Lyhyt 
lossimatka irroittaa mukavasti arjesta. Tieyhteys perille asti. Kahdeksan 
hengen Villa Lönnvikeniin kuuluu rantasauna luonnonhiekkarannalla. 
Neljän hengen Lilla Lönnvikenissä on sisäsauna, tilava terassi sekä 
oleskelualue rannassa. Molempiin mökkeihin kuuluu soutuveneet, 
moottorit vuokrataan erikseen. Veneille on sorapäällysteinen laskuluiska, 
laituri ja poijukiinnitys. Varataan Nettimökissä.

Eteläkärjentie 150
25640 Förby
0400 744312
lonnviken@lonnviken.com
www.lonnviken.com

Kruuvan mökit

Kattavasti varusteltu 8 hengen Villa 
Kruuva tarjoaa upeat puitteet lomal-
le ja rentoutumiselle ympäri vuoden. 
Saunat kutsuvat nauttimaan lem-
peistä löylyistä ja terassilta avautuu 
mahtavat näkymät merenlahdelle. 
Tule viettämään unohtumattomia 
hetkiä!
 
Ota yhteyttä:
040 840 8012
myynti@kruuvanmokit.fi
www.kruuvanmokit.fi 

Villa Nennebo

Turunmaan itäisessä saaristossa Särki-
salon Petun saaressa sijaitsevassa 
Nennebossa on kaksi huvilaa, päära-
kennus Villa Nennebo ja vierastalo/ 
mökki Lilla Nennebo. Tilalla on vuo-
depaikkoja 14 ja 2–4 varavuodetta.
Nauti saaren vehreydestä ja aidosta 
saaristolaistunnelmasta. Majoitukseen 
kuuluu oma ranta.

Eteläkärjentie 461, 25640 Förby 
villa.nennebo@gmail.com  
www.villanennebo.fi

MATHILDAN MARINA
Mathildedal

TURKU
ÅBO HOVIRINTA

Kaarina

RUISSALON TELAKKA
Turku

VILLA WOLAX
Kaarina

PARAISTEN
VIERASVENESATAMA

Parainen

SALO

HANKO
HANGÖ

KEMIÖNSAARI
KIMITOÖN

FÖRBY MARINA
Förby

BROMARV
SKÄRGÅRDSHAMN

Bromarv

Sauvon silta
 16 m

STRÖMMAN SILTA 
avaus p. 029 534 3274

Kirjalansalmen silta | 16 m

Hirvensalon
 silta | 8 m

Hessundin silta | 16 m

Atun silta
8,5 m

Se rennompi reitti



Pohjolan tila

Tervetuloa monipuoliselle marjatilalle Kiskoon!
 
Lähiruokapuodistamme löydät mm. tilan omat hillot, mehut ja muut 
jalosteet sekä tuoreet marjat, vihannekset ja leikkokukat. Järjestämme 
erilaisia tapahtumia, kuten iltapäiväteet, brunssit sekä tastingit ja 
kestitsemme mielellämme myös ryhmiä. Second hand -puodista teet 
huippuhyviä löytöjä. Jouluksi avaamme tilalle elämyksellisen Joulupuodin!
 

Tieksmäentie 459, 25460 Kisko
040 701 7963
minnapohjola1@gmail.com
www.pohjolanmaatila.fi

Herkkuja jokaiseen 
makuun
Salon maaseutu tarjoaa lomalaiselle monipuolisia, aitoja 
elämyksiä ja herkullisia lähiruokia. Ruokamatkailijan 
kannattaa suunnata tiloille, joilta paikallisesti tuotettua 
lähiruokaa voi ostaa ja samalla pääsee kokemaan palan 
tilojen arkea ihastuttavalla maalaisidyllillä höystettynä. 
Voit myös nauttia useissa paikallisissa kahviloissa ja 
ravintoloissa maukasta lähiruokaa, jossa on hyödynnetty 
alueen hyviä raaka-aineita.
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SALO ON LÄHIRUOAN aarre
aitta ja yksi Suomen suurim-
mista maatalouskaupungeista. 
Alueen laajoilla pelloilla kasvaa 
merkittävä määrä Suomen 
leipäviljasta. Avomaan puu-
tarhaviljelmillä kasvatetaan 
kurpitsaa, marjoja sekä tietysti 
avomaankurkkua, jonka koti-
mainen tuotanto on keskittynyt 
Salon seudulle. Salosta löytyy 
myös erikoiskasvien, kuten 
härkäpavun, sokerijuurikkaan, 
speltin ja kuminan viljelijöitä.  

Yhdessä Someron kanssa 
Salo on Suomen suurin lam-
mastuotteiden eli lampaanli-
han, -villan ja -taljojen tuottaja. 
Eläintiloilta voi ostaa mukaan 
monenlaista vastuullisesti 
tuotettua lihaa.

Salossa viljellään myös 
hedelmiä ja marjoja: paikalli-
set omenatarhat valmistavat 
sadoistaan hilloja, mehuja ja 
eritoten siideriä. Suomalainen 
aito siideri on valmistettu 

pastöroimattomasta 100-pro-
senttisesta täysmehusta luon-
nollisilla käymismenetelmillä 
lisäaineita välttäen. Salosta 
löytyykin neljä Suomen neljäs-
tätoista aitoa siideriä valmista-
vasta tilasta.

Lue lisää maatiloista  
ja ruokareiteistä:  
Visitsalo.fi/lahiruoka

Siiderireitti

Salon Siiderireitti tutustuttaa sinut aidon suomalaisen 
siiderin maailmaan, erilaisiin siiderityyleihin, valmistus-
menetelmiin sekä siiderin kanssa nautittavaksi sopiviin 
ruokiin. Reitillä pääset kokemaan puutarhojen sesongit 
kevään huumaavasta kukinnasta syksyn omenoita 
notkuvaan satokauteen, näkemään erilaisia siiderin 
valmistusmenetelmiä tuotantotiloista toiseen sekä 
tutustumaan itse siiderin tekijöihin. Voit ostaa siideriä 
mukaasi suoraan valmistajilta tai maistella erilaisia 
siidereitä paikan päällä. Reitin varrelta löytyy myös 
hyvällä siiderivalikoimalla varustettuja myymälöitä 
sekä ravintoloita, joissa osataan siiderille tarjoilla juuri 
sopivia makupareja.

Vaski Cider & Distillery, Vaskiontie 418 
Vaskicider.fi

Hallonmäen siideripanimo, Kuljuntie 79  
Hallonmaki.fi

Lepola Drinks, Kemiöntie 1008 
Lepoladrinks.fi

Paula Achrenin Puutarha, Nuottamäentie 80  
Paulanpuutarha.fi
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Perniö

Kisko

Muurla

Pertteli

Kuusjoki

Raatala

Kuusjoenperä

Uusi-
Hirvelä

Rekijoki

Kaivola

Inkere

Hähkänä

Kruusila

Härjänvatsa

Lahnajärvi

Toija

Aijala

Perniön 
asema

Matilda
Mathildedal

Förby

Teijo

Kokkila
Vartsala

Hajala

Märynummi

Vaskio

Kirkonkylä

Halikko

Kiikala

Suomusjärvi

Särkisalo
Finby

SALO

Turku 38

Somero
 12

Helsinki 79

Tam
m

isaari 23

Kartassa on ne tilat, joista 
voi ostaa tuotteita mukaan. 
Varmistathan tilamyymälän tai 
suoramyyntipaikan aukiolon 
ennen paikan päälle saapumista. 

Lampaanliha

Naudanliha

Makkara

Kalkkuna ja 
ankka

Kananmunat 

Siideri- ja oluttilat

Vihannekset

Yrtit ja chili

Leipä

Hillot

Marjat

Hedelmät

Kukat

Puoti

Jäätelöt
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	 Vuorovetten Jäätelö, 044 535 9856
	 IG: Vuorovettenjäätelö
 
1.    Ihana kioski rannalla 
	 Särkisalontie 590, Särkisalo
2.	 Viettelysten vaunu 
	 Matildan Puistotie 4, Mathildedal
3.	 Vuorovetten kioski 
	 Perniöntie 791, Strömma

LÄHIJÄÄTELÖKIOSKIT

26

30

36

17

18

Lähiruokakartta

Salofood.fi

29

 
4.	 Ellun kanat ja munat  
	 Ristisillantie 187 A, 25320 Salo 
      	040 718 0258, ellunkanatjamunat.fi 
5.	 Kalliolan Tila 
	 Kiskontie 2858, 25470 Kisko 
	 040 8672261, FB: Kalliolan Tila
6. 	 Kirakan kalkkuna 
	 Kirakantie 178, 25610 Ylönkylä,  
	 Perniö
	 044 078 5060, savukalkkuna.fi
7. 	 Kosken kartano 
	 Koskipolku 28, 25560 Koski as 
	 050 359 3830, koskis.fi
8.	 Leipyölin tila 
	 Leipyölintie 218, 25500 Perniö
       050 3382 768, leipyoli.com
9. 	 Mikkolan tila 
	 Vanha Turuntie 738, 25240 Hajala 
       040 900 2957, mikkolantila.com 
10. 	Peltosaaren luomulammastila 
	 Lehtiniityntie 52, 25560 Koski as
       050 550 7650 
       peltosaaren-lammastila.webnode.fi
11.	 Perniön Saunapalvi 
	 Pernänmetsäntie 12, 25500 Perniö,  
	 02 735 2188, pernionsaunapalvi.fi
12.	 Wanhantuvan Ankkala 
	 Lähteenmäentie 5, 25260 Vaskio 
       040 539 3420, wanhantuvanankkala.fi
13. 	Wiberg’s, Laidunkanan munia 
	 Ylikulmantie 467, 25330 Kuusjoki
	 045 783 500 92, wibergs.fi
14. 	Ylivesän luomutila 
	 Vilikkalantie 1410, 25110 Kruusila 
	 040 528 2408, ylivesa.fi
15. 	Öyrilän Isontalon lammastila 
	 Isontalontie 42, 25540 Knaapila 
	 050 469 6966, irmelinurminen.com

16.	 Hallonmäen Siideripanimo 
	 Kuljuntie 79, Salo/Perniö
	 044 760 5832, hallonmaki.fi
17. 	 Lepola Drinks  
	 Kemiöntie 1008, 25610 Ylönkylä
       040 725 0233, lepoladrinks.fi
18.	 Mathildedalin Kyläpanimo & Olutpuoti  
	 Matildan puistotie 4,  
	 Mathildedal, 050 364 4300,  
	 kylapanimo.fi
19. 	Paulan puutarha 
	 Nuottamäentie 80, 25230 Angelniemi 
	 044 584 0579, paulanpuutarha.fi
20.	 Vaski Cider & Distillery 
	 Vaskiontie 418, 24800 Halikko 
       041 311 6360, vaskicider.fi

21. 	Alaspään maatila 
	 Saarenjärventie 536, 25500 Perniö
	 040 769 5847, alaspaanmaatila.fi

 

22.  Finnholm-tila  
	 Finnholmenintie 80-1, 25640 Förby
	 050 542 2558, finnholm.net
23.	 Hallonmäen tila 
	 Kuljuntie 79, Salo/Perniö
	 044 760 5832, hallonmaki.fi
24. 	Heinän Puutarha
	 Hakamäentie 155 , 24130 Salo
	 040 836 3127, heinanpuutarha.fi
25. 	Hästön maatila 
	 Hästöntie 910, 25500 Perniö
	 050 042 8902, hastonmaatila.fi
26. 	Ilolan tila 
	 Järvintie 136, Muurla, 040 531 5845, FB: Ilolan tila
27. 	Kurjen mansikkatila 
	 Romsilantie 608, Salo 
	 041 319 1068, kurjenmaatila.fi
28.	 Maneliuksen mansikka 
	 Merikulmantie 684, Salo, 044 336 8386       
       FB Maneliuksen mansikkatila
29. 	 Matildankartano
	 Bremerintie 4, 25660 Mathildedal
       050 465 0090, matildankartano.fi
30.	 Meisalan Marja 
	 Koivuniementie 42, Vartsala
	 050 032 4211, meisalanmarja.fi
31. 	Meritalo 
	 Kemiöntie 1008, 25610 Ylönkylä
       040 725 0233, meritalo.com
32.	 Ohrakasken tila 
	 Kaitasuontie 93, Raatala, Salo
	 040 836 8271, FB: Ohrakasken tila
33.	 Pohjolan tila 
	 Tieksmäentie 459, Kisko
	 040 701 7963, FB: Pohjolan tila
34.	 Puutarha Siimes 
	 Pataojantie 40, 25470 Kisko
	 040 516 6583, puutarhasiimes.fi
35.  Rannikon Puutarha 
	 Vaskiontie 50, Halikko
	 040 082 6360, rannikonpuutarha.fi
36.	 Rinteen luomutila 
	 Kiviarontie 185, 25110 Salo
	 040 519 5575, FB: Rinteen luomutila
37. Vaanelan puutarha 
	 Päivärinteentie 30, 25520 Perniö
	 040 046 7279, vaanela.fi

38. 	 Katiskanmäen lähiruokakioski Pikantti
	 Särkisalontie 2, Ylönkylä
	 050 517 7759, katiskanmaki.com/kioski
39. 	 Liikenneasema Kivihovi, Herkku & Lahja
	 Bulevardi 10, 25410 Suomusjärvi
	 041 732 1474, liikenneasema@kivihovi.fi
40. 	 Lähiruoka Puhti
	 Ruukinrannantie 6, Mathildedal,  
	 044 569 0759, www.jellow.fi
41. 	Meriniityn lihakauppa 
	 Valimonkatu 4, 24100 Salo 
	 02 735 8817, IG: Meriniitynliha
42. 	Veljesten kurkut Skotlanti Boden
	 Skotlannintie 1, 25610 Ylönkylä
	 044 507 0764, veljestenkurkut.fi

ELÄINTILAT KASVITILAT

SIIDERI- JA OLUTTILAT

KASVITILAT

LÄHIRUOKAPUODIT

13
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Naistenvaateliike Mi-Li

Aikuisen naisen vaateliike,  
josta löydät helposti kauniit 
ja mukavat asut niin arkeen 
kuin juhlaan.

Tervetuloa iloisen 
palvelun Mi-Liin!
Haarlantie 2, 25500 Perniö
040 053 3839
www.naistenvaateliikemili.fi

facebook.com/ 
NaistenvaateliikeMili

Katiskanmäki, Firapeli,  
Lähiruokakioski Pikantti

Firapelissa vietät ikimuistoisen juhlan 
tai järjestät isonkin tilaisuuden. Majoitu 
huoneissa, leirintäalueella tai varaa  
rantamökki ja nauti savusaunasta sekä  
kylpytynnyrin lämmöstä tähtitaivaan 
alla tai pulahda avantoon. Lähiruoka-
kioskimme on aina auki ja herkkuja 
pullollaan, poikkea ohikulkiessasi.  
 
Särkisalontie 2, 25610 Ylönkylä 
050 517 7759, sumppu@ebaana.net 
www.katiskanmaki.com

Varikattilanmäen luontoreitti

Pituus: 2,6–3,2 km, kesto: 1–2 tuntia. Vaativuus: keskivaativa.
Lähtöpaikka: Lehmirannantie 12, Kotalato, WGS84: 60° 17.899’, 
23° 05.108’ 

Varikattilanmäen vuonna 1982 perustettu luonnonsuojelualue tarjoaa paljon 
nähtävää; jylhää varsinaissuomalaista kallioluontoa, näköaloja ja historiallisen 
ryssänuunin. Jääkauden ajoista muistuttavat pirunpelto ja siirtolohkareet.

Varikattilanmäelle johdattava kierros (3,2 km) on keskivaativa. Vaihtelevaan 
luontoon kuuluu kallioiden lisäksi myös kangasmetsiä ja korpimetsää.
Eeron polku (2,6 km) on Varikattilankierrosta huomattavasti helpompi ulkoilu-
reitti. Kummatkin reitit lähtevät Lehmirannasta.

Lehmirannantie 12
25170 Salo
02 727 5200
lehmiranta@elakeliitto.fi
www.lehmiranta.fi

Lehmiranta

Lehmiranta on viihtyisä hotelli- ja kylpyläkohde Lehmijärven rannalla, Teijon 
kansallispuiston ja Salon keskustan välissä. Luonnonkauniit puitteet mahdol-
listavat sen, että lomailijat pääsevät kylpylän lisäksi uimaan myös kirkasveti-
sessä Lehmijärvessä. Uimisen jälkeen matkailijat saavat nauttia rantasaunan 
lempeistä löylyistä.  

Lehmirannassa järjestetään ohjelmallisia teemalomia ja harrastekursseja 
ryhmille ja yksin matkustaville. Matkailijat pääsevät osallistumaan hotellin 
monipuoliseen lomaohjelmaan.  

Hotellitasoisissa kahden hengen huoneissa majoittuvat mukavasti Salon  
seudulla matkailevat, sekä salolaisten juhla- ja kesävieraat.  

llolan Arboretum

Kiikalassa sijaitseva yksityisomistuksessa 
oleva 35-vuotias puulajipuisto, metsä-
puutarha ja maisemapuisto on kooltaan 
20 hehtaaria. Polkureitistö on noin 3 
kilometriä, esteettömyys osin huomioitu. 
Monimuotoista ja erilaista katseltavaa 
riittää varhaiskeväästä pitkälle syksyyn. 
Vilkkainta aikaa on tuhansien rodojen ja 
atsaleojen kukkiessa kesäkuussa. Myös 
taimistomyyntiä. Lue Ilolan Arboretumis-
ta lisää Visitsalo.fi-sivustolta. Opastukset 
ilolanarboretum.opastukset@gmail.com 
tai 044 977 2491.

Avoinna
toukokuussa ja syksyllä 
10–19,
kesä–heinäkuussa 10–22.
Pääsymaksu 2 € / henkilö.

Kalkkilantie 1325, 25370 Salo
040 098 6139  
omistaja Ari Laakso
ilolantaimisto@gmail.com

Lue lisää  
maatiloista ja  
ruokareiteistä:  

Visitsalo.fi/
lahiruoka

Läheiselle Lehmijärven suositulle 
uimarannalle on mukava pulahtaa 
hellepäivänä. 
 
Lehmirannantie 121, 25170 Perniö, 
www.salo.fi/uimarannat.
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Historiallinen Halikko

Historiallinen 
Halikko

Halikko tarjoilee matkailijoille laajan 
kattauksen kulttuuria, muinaishistoriaa ja 
nykypäivän nautintoja ravintolaherkuista 
designiin.

TIESITKÖ, ETTÄ HALIKOSTA tuli jo rautakaudella tärkeä 
kauppa- ja kohtaamispaikka? Yleinen käsitys on, että 
esimerkiksi viikingit ovat purjehtineet Halikon silloiselle 
rannikolle, nykyisen Rikalanmäen paikkeille käymään 
kauppaa. Tätä käsitystä tukevat lukuiset arkeologiset 
löydöt sekä Rikalanmäen rautakautinen kalmisto. Halikon 
historiasta löytyy vaikka mitä kiinnostavaa – jos haluat 
tietää lisää, suosittelemme suuntaamaan Rikalanmäen 
Muinaispolulle.

Muinaishistorian lisäksi Halikko tarjoaa monipuolisesti 
kulttuuria, kartanoelämää ja nykypäivän laatutuotteita. 
Alueelta löytyy persoonallisia ravintoloita ja idyllisiä kah-
viloita, kartanoita sekä majoitusta upean luonnon äärellä. 
Poikkea ihailemassa sisustustuotteita Design Hillissä ja 
vieraile Wiurilassa, josta löydät muun muassa Engelin 
suunnittelemat upeat kartanorakennukset sekä ainutlaa-
tuisen vaunumuseon.

Syksyllä Halikkoon matkaavien kannattaa ajoittaa reis-
sunsa lokakuuhun, jolloin Kurpitsaviikot tuovat alueelle 
tunnelmaa ja elämyksiä. Kurpitsaviikkojen keskiössä on 
Rannikon puutarhan rakentama Kurpitsapuisto, jossa 
tuhannet kurpitsalyhdyt irvistelevät vierailijoille. 

PetriS Chocolate suklaamyymälä

Astu sisään ja sukella maailmaan, jossa täyteläiset aromit, hienostuneet koostu-
mukset ja rohkeat maut yhdistyvät täydellisesti. Jokainen luomuksemme valmis-
tetaan huolella käsin pienissä erissä. Luomme laadukkaasta suklaasta ja ainut
laatuisista raaka-aineista makupareja, jotka yllättävät ja ilahduttavat. Jokainen 
suupala täyteläisiä suklaaherkkujamme kertoo tarinan intohimosta, tarkkuudesta 
ja luovuudesta. Kutsumme sinut pysähtymään ja nautiskelemaan suklaan aitona 
ja unohtumattomana. Koe suklaan taika meillä PetriS Chocolatessa.

040 845 9731, asiakaspalvelu@petris.fi, www.petris.fi 

Palvelemme    
arkisin 9–19
lauantaisin 10–18 
sunnuntaisin 12–19
Juhlapyhien aukiolot  
näet FB ja IG-sivuiltamme.

Design Hill 
Hengähdä hetki 
Halikossa − Ota tauko 
Helsingin ja Turun 
välisellä moottoritiellä

Vaski Cider & Distillery – Vuoden makumatkailukohteena 
palkittu elämyksellinen siideritalo ja siiderimyymälä

Vaskin siideritalolla näet ja opit, miten paikallisista omenoista syntyy 
kansainvälisesti palkittuja juomia. Elämyksellinen siiderinäyttely tutustuttaa 
aidon siiderin maailmaan ja samalla voit maistella talon tuotteita paikan 
päällä tai ostaa pullot mukaasi. Myymälästä löydät talon oman tuotannon 
lisäksi muitakin laatujuomia aina Design Hillin aukioloaikojen mukaan 
Vierailukierrokset ja teemalliset tastingit ryhmille ennakkovarauksella. 
Siiderin valmistukseen pääset tutustumaan alakerran siideritalossa  
tuotannon ollessa paikalla.

Vaskiontie 418, 24800 Halikko
041 311 6360

vaski@vaskicider.fi
www.vaskicider.fi

Myymälämme on brändien koti 
Laajasta lifestyle-valikoimastamme 
löydät tunnettujen koti- ja ulko-
maisten brändien tuotteet itselle tai 
lahjaksi − etsitpä sitten uutuuksia,  
klassikoita tai vain jotain kivaa.  

Vaskiontie 418
24800 Halikko 

02 736 2266
info@designhill.fi
www.designhill.fi

Cafe PetriS – makujen pysähdyspaikka Design Hillissä

Cafe PetriS on valoisa ja rento kohtaamispaikka, jossa kaikki rakentuu laadun 
ympärille. Vitriinissä on omassa keittiössä leivottuja kakkuja, vastapaistettuja 
croissantteja, täytettyjä sämpylöitä ja muita uunituoreita herkkuja. Lounaaksi 
tarjoilemme uuniperunoita, salaatteja ja keittiön omia klassikoita – tuoreina 
ja huolellisesti tehtyinä. Cafe PetriS tarjoaa selkeät maut, oman keittiön 
tekemisen ja mutkattoman hetken moottoritien varrella. Tule käymään.
 
040 647 2610, info@cafepetris.fi, www.cafepetris.fi
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Historiallinen Halikko

Elämysten Wiurila

Wiurila tarjoaa ainutlaatuisen kokonaisuuden vierailijoille, jotka haluavat 
tutustua varsinaissuomalaiseen kartanoelämään. Wiurila on ruokaa, 
yöpymisiä, kokouksia, juhlia, taidenäyttelyitä, golfia, museovierailuja ja 
unohtumattomia elämyksiä.

Upeassa talouskeskuksessa sijaitseva ravintola palvelee kesäkauden ja 
ympäri vuoden tilauksesta. Ravintolan upea juhlasali sekä kokoustilat sopivat 
monenlaisiin tilaisuuksiin.

Koti- ja hevosvaunumuseossa pääsee tutustumaan Wiurilan historiaan 
sekä Armfeltien perheen kartanoelämään 1800-luvulta lähtien. 
Hevosvaunumuseosta löytyy seudun kartanoiden ajopelejä 1700-luvulta 
alkaen. Museoiden ja päärakennuksen opastettuja kierroksia järjestetään 
ryhmille tilauksesta ympäri vuoden.

Wiurilan kesän laaja nykytaiteen näyttely talouskeskuksessa ja sen 
ympäristössä on avoinna kesäisin. Talouskeskuksen sisäpihalla sijaitsee myös 
pieni ja viihtyisä hotelli. Ruusutarhassa kukkivat ihastuttavat ruusut ja tarhan 
vieressä laiduntavat hevoset.

Tervetuloa nauttimaan Wiurilasta!

Wiurila
Viurilantie 126, 24910 Halikko
puhelin 0400 121 900
wiurila@wiurila.fi
www.wiurila.fi

Rikalanmäen muinaispolut

Pituus: 2,5 km, kesto: 1 tunti. Vaativuus: enimmäkseen helppo.
Lähtöpaikka: Rikalantie 77, Halikko, WGS84: 60° 23.468’, 23° 03.644’

Rikalanmäen muinaispolut tarjoavat mielenkiintoista historiaa ja moni
puolista kasvilajistoa. Rikalanmäen historia ulottuu jopa 4 000 vuoden 
taakse, jolloin nykyinen mäki oli saari meressä.

Rikalanmäki oli aikoinaan tärkeä kaupan keskus. Pitkästä historiasta kertoo 
esimerkiksi alueella tehdyt rautakautiset sekä ruumis- ja polttokenttäkal-
mistolöydöt. Linnamäellä puolestaan sijaitsi muinaislinna, joka on tarjonnut 
hyvän puolustuspaikan myöhäisrautakaudella.

Rikalanmäen muinaispolut muodostuvat Rikalanmäen ja Linnamäen 
muinaispoluista ja niiden välillä olevasta yhdysreitistä. Reitti on helppo
kulkuinen lukuun ottamatta Linnamäen huipulle nousevaa jyrkkää polkua. 
Rikalan krouvi tarjoaa alueella ravintola- ja juhlapalveluita. Rikalanmäellä  
on myös Teatteri Provinssin kesäteatteri.

Tule kokemaan  
kokonaisvaltainen elämys!

Maukasta ruokaa lähituottajien raaka- 
aineista, entisajan tunnelmaa sekä 
iloista palvelua.

Tervetuloa Rikalan Krouviin!

Rikalantie 74
242800 Halikko
044 244 6590

Vaisakon luontopolku

Pituus: 4,5 km, kesto: 1–2 tuntia. Vaativuus: helppo–keskivaativa
Lähtöpaikka: Palttatie 24, Halikko, WGS84: 60° 21.828’, 23° 01.839’
23° 01.839’  
Maamme edustavimpiin kuuluva Vaisakon lehto on oivallinen päiväretkikohde 
kaikille luonnonystäville. Luonnonsuojelualue on kauneimmillaan kevään vuok-
komeren aikaan. Kesällä puiden tiivis lehtikerros saa aikaan sademetsämäisen 
vaikutelman. Syksyllä lehdossa näkyy ruskan värit.

Vaisakon torppa-aika on edelleen nähtävissä lehdon sydämessä. Torppariasu-
tusta Vaisakossa on ollut 1700-luvulta aina vuoteen 1959 saakka. 

Vaisakon luontopolku muodostuu helppokulkuisesta, sorastetusta janarei-
tistä, joka sopii myös lastenrattaille. Tämän osuuden varrella on myös lähde. 
Luonnonsuojelualueelle tultaessa alkavat kapeammat pitkospuut. Itse lehdossa 
kiertää noin 1,5 kilometrin mittainen lenkki, johon kuuluu myös portaita ja 
korkeuseroja. Vaisakon kallioilla kelpaa nauttia eväitä ja ihailla merimaisemaa.
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Juhli ja kokousta

Katiskanmäki, Firapeli

Ikimuistoisen juhlahetken vietät Firapelissa tai järjestät tapahtuman isollekin 
yleisölle. Majoitut mukavasti huoneissamme tai varaat koko rantamökin 
käyttöösi ja savusaunot tähtitaivaan alla paljun lämmöstä nauttien.  
Tai piipahdat vain saunassa ja avannossa arjen lomassa.
 
Särkisalontie 2, 25610 Ylönkylä 
050 517 7759 
sumppu@ebaana.net 
www.katiskanmaki.com

Lehmiranta

Lehmiranta tarjoaa syntymä- ja hääpäivälomia erityisesti vanhemmille 
aikuisille aktiivisen ohjelman kera. Voit tulla juhlimaan, tai juhlia pakoon. 
Uutuutena tarjoamme myös syntymäpäiväpaketteja lapsille. Miltä kuulos-
taisi allasdisko tai merirosvoseikkailu?

Lehmiranta tarjoaa loistavat puitteet erilaisten tyhy-/tyky-päivien ja ko-
kousten viettämiseen. Voitte valita mieleisenne ohjelman monipuolisista 
liikunta- ja kulttuurisisällöistä. Tarjolla on myös paljon erilaisia yhteishenkeä 
kohottavia ohjelmavaihtoehtoja. 

Majoituskapasiteetti on jopa 200 henkilöä. Ravintola, kylpylä, auditorio, 
tanssi-/juhlasali, ulkoilumahdollisuudet, grillikodat ja työryhmätilat muun-
tuvat monenlaiseen käyttöön. 

Lehmirannantie 12,  
25170 Salo
02 727 5200
lehmiranta@elakeliitto.fi, 
www.lehmiranta.fi

Ihania juhlia sekä erilaisia  
kokous- ja teemapäiviä!

Rikalanmäki 
Rikalantie 74, Halikko 
www.rikalanmaki.fi

Haukkalan Juhlatilat
Inkereentie 454, Salo

www.haukkalanjuhlatilat.fi

Eija: 040 832 8275
Mikko: 040 074 5234

Bizarre & Ravintola Musine

Tapahtumaravintola MUSINE on tyylikäs valinta yksityistilaisuuksiin.  
Muokataan yhdessä juhliin sopiva menu ja vaikka ohjelmakin. 

Katutason tunnelmallisissa tiloissa vietät myös ikimuistoisia iltoja.  
Värikäs ja tunnelmallinen Bizarre sopii monipuolisiin tilaisuuksiin.  
Baari, Lounge & Club, kaikki saman katon alla.

Helsingintie 2, 24100 Salo
Bizarre: 040 550 9105
bizarre@bizarre.fi, www.bizarre.fi
Ravintola Musine: 040 187 3878
info@musine.fi, www.musine.fi 

Ikimuistoiset 
juhlat Salossa

Vanhoja aatelis
kartanoita, moneen 
muuntautuvia juhla
tiloja ja laadukkaita  
ravintolapalveluita. Salo 
tarjoaa kokouksille, 
juhlille ja suuremmille 
tilaisuuksille täydellisen 
ympäristön. 

HALUATKO JÄRJESTÄÄ tapahtuman, joka on vieraillesi suju-
va kokemus? Tai haaveiletko juhlien pitämisestä jollain tapaa 
poikkeuksellisessa miljöössä? Siinä tapauksessa kannattaa 
kääntää katse Saloon.

Alueen erilaiset tilat – kartanot, ruukit, maatilojen salit ja huvilat 
– sopivat niin häiden, sukujen kuin myös pienempien ryhmien 
kokoontumisiin. Juhlaväki löytää lukuisat kirkot läheltä juhla-
paikkoja sekä monipuoliset majoitusvaihtoehdot.

Salon monipuolisesta tilatarjonnasta löydät puitteet isolle  
tai pienemmälle porukalle, urbaanissa tai maalaismaisem
massa sijainnissa, työyhteisölle tai juhlavieraille. Tutustu 
vaihtoehtoihin – täältä löytyy kaikkea!



Vuoden 2028 Asuntomessut järjestetään Salossa.  
Lue lisää: www.salo.fi/asuntomessut

Salo kutsuu sinut kotiin
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Asukkaaksi

Vaihda  
kallis elämä  
rikkaaseen

Mitä jos viihtyisitkin meillä hieman 
pidempään? Salo on monien 
mahdollisuuksien kaupunki, joka vetää 
luokseen uusia asukkaita ja yrityksiä.

ASUKKAANA SALOSSA voit 
saada kaiken – aikaa perheel-
le, upean luonnon läheisyyden 
ja aktiivisen elämän täynnä 
mahdollisuuksia. 

Salossa asumisen kustan-
nukset ovat selkeästi koh-
tuullisemmat kuin pääkau-
punkiseudulla tai Turussa ja 
Tampereella. Monipuoliset 
palvelut takaavat, että saat 
rahoillesi vastinetta neliö
hintojen lisäksi myös harras-
tuskustannuksissa ja muissa 
palveluissa. 

Sijainti Turku-Helsinki rata-
osuuden sekä valtatie 1:n 
varrella tarkoittaa erinomaisia 
yhteyksiä vaikkapa työmatka
liikkumiseen. Salo tarjoaa 
monenlaisia asumisen ympä-
ristöjä vilkkaasta kaupunki-
keskustasta pienempiin kyliin, 
taajamasta maaseudulle.

Salon uutta mielenkiintoista 
rakentamista, vanhoja arvo
rakennuksia ja kunnianhimoi-
sia kehityshankkeita aiotaan 
tuoda esiin myös vuonna 2028 
järjestettävillä Asuntomes
suilla.



52   |   VisitSalo.fi

Ollikkalan 
Puusepänpuisto
16 omakotitaloa 
ja yhteisötalo

Kauniainen
2 omakotitaloa 
ja paritalo
 
Asemakatu 
Kerrostalo ja korjaus-
kohteena vanha 
päiväkotirakennus

1

2

3

Vanhan kaupungin-
talon kortteli
Puukerrostalo

Moisio
Yhtiömuotoista 
asumista ja korjaus-
kohteena puutalo

Koulukalusto
Townhouse-taloja

Farmoksen alue

4

5

6

7

KAUPUNGINTALO

TORI

RAUTATIE-
ASEMA

SOMER
ONTIE

110

Asunto-
messukohteet
Salo 2028

Lisätiedot

salo.�/asuntomessut

5

3

7

4

6

2

1

HELENAN SILTA
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Tutustu

MERVI LEHTO 
hehkuttaa Salon toria ja Iltatoria:  
Legendaarinen kohtaamispaikka, 

joka on syystäkin maankuulu.Uudenlaista 
kaupunkiasumista 
joen rannalla
VUONNA 2028 Salo näyttää suuntaa tulevaisuuden 
asumiselle, kun Asuntomessut valtaavat kaupungin – tai 
oikeammin kaupunki valtaa messut. Perinteisen yhden 
messualueen sijaan kohteet sijoittuvat eri puolille Salon 
keskustaa, elävöittäen Salonjoen rantamaisemia.
– Olemme uranuurtajia tässä konseptissa. Emme raken-
na messuja pellolle tai metsään, vaan täydennämme 
olemassa olevaa kaupunkirakennetta hyödyntäen valmii-
ta palveluita, kuten kouluja ja päiväkoteja, kertoo Salon 
asuntomessujen projektipäällikkö Mervi Lehto.

MESSUJEN TEEMOISSA korostuvat kestävä täyden-
nysrakentaminen, kiertotalous ja yhteisöllisyys. Tulossa 
on monipuolista asumista omakotitaloista moderneihin 
townhouse-asuntoihin ja kerrostaloihin. Mukana on 
myös kiinnostavia korjausrakentamisen kohteita, kuten 
vanhan puutalon ja päiväkodin uusi elämä.
	 Messuvieraille liikkuminen on tehty helpoksi ja 
elämykselliseksi: kohteiden välillä kuljetaan kätevästi 
messubusseilla, ja suunnitteilla on jopa jokilautta, joka 
tarjoaisi uuden perspektiivin kaupunkiin.

Miksi 
muuttaa 
Saloon?
Salo on ihmisen kokoinen 
kaupunki, jossa arki 
on sujuvaa ja palvelut 
lähellä. Täällä voit 
vaihtaa kalliin elämän 
rikkaaseen: asuminen 
on edullisempaa, 
luonto on lähellä ja 
harrastusmahdollisuudet 
ovat huikeat.

”
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Asukkaaksi

Katso, voiko Salo 
muuttaa elämäsi  

– Saloon.fi

Asukkaita 

n. 51 000 
(Varsinais-Suomi  
n. 490 000 asukasta) 

Rantaviivaa yli 

360 km

Kesämökkejä 

n. 6 400

Lentokenttä 
55 km
Turun lentoasema

Matkustaja- 
terminaali 58 km
Turun matkustaja- 
satama

Junayhteys  
Turku –  
Helsinki

Sijoitu Saloon

Investinsalo.fi

Jouko Urmas 
p. 044 778 2115
jouko.urmas@yrityssalo.fi 

Olemme apunasi
Yrityssalo esittelee yritysaluetta ja yritystontteja, 
kiinnostavia liiketoimintamahdollisuuksia ja  
auttaa sijoittautumisessa. Ota yhteyttä ja sovitaan  
joustavasti tapaaminen – livenä tai etänä.

Haluaisitko päästä lähelle maatalouden sivuvirtoja ja mittavia  
biomassoja? Eteläisessä Suomessa sijaitseva Salo tarjoaa  

helpon pääsyn maatalouden sivuvirtoihin, jotka voidaan muuttaa 
uusiksi tuotteiksi ja kannattavaksi liiketoiminnaksi.

Tervetuloa Lounapuisto Kiertotalouspuistoon, jossa toimiva Lounavoiman 
ekovoimalaitos muuttaa kierrätyskelvottoman yhdyskuntajätteen lähienergiaksi 

ja tarjoaa samalla tärkeän testausympäristön uusille innovaatioille.

Alue tarjoaa monipuoliset kiertotalouden materiaalivirrat teolliseen tuotantoon, 
sillä sen ympärillä on Suomen suurin peltobiomassa-alue yli 54 000 hehtaarilla 
ja yli 500 000 tonnia sivuvirtoja hyödynnettävissä, kehittyvä biokaasun tuotanto 

ja jakeluverkosto sekä noin kahden tunnin säteellä 2,5 miljoonan asukkaan 
kotitalousjätteet.



HANKO
85 kilometriä, 

1 tunti 25 minuuttia

HELSINKI
115 kilometriä, 
1 tunti 15 minuuttia

TAMPERE 
160 kilometriä, 
2 tuntia 15 minuuttia

TURKU
55 kilometriä, 
40 minuuttia SALO

Kartta on viitteellinen

Esitteen aineisto on pääosin maksullista ilmoitustilaa. Kiitos kaikille yhteistyökumppaneille.
Pidätämme oikeuden muutoksiin. Emme vastaa tietojen oikeellisuudesta. Salon kaupunki.
English version of this brochure is available in visitsalo.fi/salo2026en.

Salon Matkailuneuvonta 

info@visitsalo.fi 
VisitSalo.fi

Kesällä löydät infomme  
Salon torilta sekä  
Mathildedalin Ruukkikylästä.

Jaa tunnelmasi Salosta
#VisitSalo

VisitSalo.fi
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